

Tribunales

Audiencia Provincial

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las siguientes sentencias:

Condando, en causa del Juzgado de Logroño, a Ramundo Ezquerro Ortiz de Zárate, como autor responsable de un delito de impremedada temeraria, de la que se derivaron daños, a la pena de 25.000 pesetas de multa, con el arresto sustitutorio de un día por cada 100 pesetas insatisfechas, costas e indemnización a la Cooperativa d. l. Campa de Ledra y, subsidiariamente, a la R. E. N. P. E. en la suma de 25.000 pesetas.

Condando, en causa del Juzgado de Logroño, a Teodoro Pérez Aguirre, como autor de un delito de hurto, a la pena, aceptada, de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas, y una vez firme esta resolución deberá darse traslado al Ministerio Fiscal para informe sobre la procedencia de aplicación de los beneficios del decreto de indulto de 26 de julio de 1954.

Condando, en causa del Juzgado de Logroño, a Enrique Alonso Mendizábal, como autor de un delito de hurto, a la pena, aceptada, de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Condando, en causa del Juzgado de Logroño, a Alberto Jiménez Herráiz, como autor de un delito de hurto, a la pena, aceptada, de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Condando, en causa del Juzgado de Logroño, a Inocencio Candiano P. de Haro, como autor de un delito de hurto, a la pena, aceptada, de seis meses de arresto mayor, accesorias y costas.

SEÑALAMIENTOS

Además de los que ya tenemos comunicados, serán vistas en Juicio oral, en los días que se citan el corriente mes, las causas siguientes:

Día 27.—Juzgado de Alfaro. Impugnación, contra Buenaventura Sáiz Santés, Abogado, señores Mató y Larrendo, procoactor, señor Feche.

Día 28.—Juzgado de Calahorra, señores, contra Manuel Eguiluz Gola, Abogado, señor Mató; procoactor, señor Mató.

Día 29.—Juzgado de Alfaro. Hurto, contra Víctor Llerena Pardo, Abogado, señor Fandiño; procoactor, señor Rivas.

Juzgado Municipal

SENTENCIAS

Previa la celebración de los oportunos juicios de faltas han sido dictadas las siguientes sentencias:

Condando a Margarita Muro Ordóñez, por una falta de amonestación, a la pena de cinco días de arresto menor, y pago de costas.

Condando a Francisco Escobedo S. Gestu, por una falta de irrespeto, a la pena de 300 pesetas de multa y costas.

Condando a Félix Moreno Martínez, por una falta de hurto, a la pena de 20 días de arresto menor y pago de costas.

Condando a Félix Martínez Echazarra, por una falta de orden público, a la pena de 150 pesetas de multa, represión privada y costas.

Acción Católica

COLEGIO DE LA COMPAÑIA DE MARIA

(enseñanza)

Mañana, 21, día de la Presentación de la Niña María, las antiguas alumnas, unidas a las actuales, celebrarán con todo fervor y entusiasmo su fiesta anual con los siguientes actos: A las once y media, misa de comunión general, que celebrará un R. P. Jesuita. A las once saldrá la procesión, haciendo el recorrido de costumbre. A continuación, misa solemne en la que todas las alumnas harán la ofrenda. A las cinco de la tarde, función religiosa con exposición del Santísimo Rosario, sermón, reserva e imposición de medallas. Previamente a la procesión, celebrará la misa solemne y tendrá a su cargo el sermón, nuestro director, R. P. Feliciano Anón, S. J.

A las seis, las antiguas alumnas tendrán su acostumbrada reunión. PARROQUIA DE PALACIO

Esta tarde, a las siete y media, las señoras y jóvenes de Acción Católica tendrán el retiro espiritual juntamente, como preparación para la imposición de insignias, que se verificará mañana, domingo. La meditación se dará en la capilla de la Antigua, después del Rosario y sabatina.

SERVICIO DOMESTICO

Mañana, domingo, a las doce y para en la capilla del Servicio Doméstico, se celebrará el retiro para las alumnas de los Centros de la Institución de Enseñanza Media, Escuela Normal y Escuela de Comercio.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimiento.—Isabel María Jesús Sagaseta de Hurdos Fernández y José Ramón Pérez Martínez. Defunciones.— Anastasio Ruiz Pico, de 74 años, de Bañares, y Francisco García Fernández de 78 años, de Matapozuelos (Valladolid).

Matrimonios.—Espóposito Sajo Gómez con Constantina Guernica Berrogo.

F.F.T. y de las J.O.N.S.

CENTRO NACIONAL SINDICALISTA OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y ARQUITECTURA

Grupo de viviendas «Virgen de la Esperanza»

Se pone en conocimiento de todos los productores que deseen solicitar una vivienda del grupo de referencia que esta Obra Sindical está edificando en la calle de República Argentina de esta ciudad, que el plazo para la presentación de las oportunas instancias caduca el próximo día 30 del actual, no admitiéndose ninguna con posterioridad a dicha fecha hasta nuevo aviso.

Asimismo se avisa a todos aquellos productores que hayan presentado la instancia correspondiente en esta Obra y no hayan presentado el carnet de estudiantado, la obligación que tienen de hacerlo en el mismo plazo señalado anteriormente, ya que en caso contrario no tendrá valor la petición formulada.

BAJA LA VIDA

CAPARRON nuevo, a 8 ptas. kilo. ARROZ, de 9 a 8 ptas. el kilo. BACALAO DE ESCOCIA, a 15 ptas. d. A. INES.

Pl. Abastos, 29 y 30. Tel. 15-32.

FRONTON BETI-JAI

HOY, a las 7:45 TARDE EMOCIONANTE REVANCHITA NALDA contra TITIN

En primer lugar: ONMAZABAL-LECHUGA contra SOTILO-ESPANZA Taquilla: Mañana sábado, desde las CINCO de la tarde.

CINE OLYMPIA

CONTINUA desde las CINCO GRANIOSO PROGRAMA DOBLE

1.—ESTRENO de la película más alegre, divertida y ridícula

JORGE NEGRETE PEDRO ANDRES SOLER REBECA ARMENDARIZ

JORGE NEGRETE PEDRO ANDRES SOLER REBECA ARMENDARIZ



JORGE NEGRETE canta como nunca en LOS TRES ALEGRES COMPADRES.

TRES RELAMPAGOS EN EL JUEGO TRES DEMONIOS EN EL AMOR

2.—El extraordinario film LA SENDA DE LOS HEROES

Franchot Tone y Peggy Moran NODO, CON ESCENAS DE LA CORONACION DE LA VIRGEN DE VALVANERA.

Butaca, 5 pesetas Palco, 3 pesetas (AUTORIZADAS MAYORES)

Radio Marconi LOS MEJORES RECEPTORES GARANTIA ABSOLUTA AL CONTADO Y A PLAZOS CASA ANGUIANO

PRODUCTIVIDAD

LA PRODUCTIVIDAD DE LAS INSTALACIONES

El desarrollo industrial de un país como objetivo de la política económica, exige fundamentalmente la formación rápida de capital (fabricas, carreteras, embalses, etc.).

Si se está de acuerdo en que la industrialización sólo puede llevarse a cabo mediante la formación de capital real, parece conveniente llamar la atención sobre el proceso de inversión a través de la formación del ahorro representado por dinero.

Pero así como para los países más industrializados el problema de hacer una máquina es tan sólo, en general, el de disponer del dinero, no ocurre lo mismo en los que no se hallan tan desarrollados: la diferencia se encuentra, principalmente, en que, en estos últimos, no existen todas las técnicas necesarias y, por lo tanto, en la mayor parte de los casos, y que exponer primeras materias o productos agrícolas para, con su valor, importar la maquinaria o la técnica o las consecuentes complicaciones que esto lleva en sí.

Por lo tanto, el problema fundamental de un país que se industrializa es aprovechar en la dirección más adecuada y al máximo el ahorro que se va disponiendo y como consecuencia lógica, mantener un alto coeficiente de utilización para las máquinas e instalaciones que ya existen.

Es decir, que el problema más difícil de resolver en los países que se están industrializando, es el de escasez de capital real; todo cuanto sea posible hacer para que las máquinas de que se va disponiendo tengan una utilización máxima es imprescindible se trate no solamente de aumentar la productividad de las máquinas e instalaciones.

En efecto, parece lógico que la empresa antes de instalar una nueva máquina, debe estudiar el mejor aprovechamiento de las existentes, y si se decide por una nueva, procurar que tenga un coeficiente muy alto de utilización. Así, al mismo tiempo que va logrando resolver sus problemas, puede dejar capital libre que será utilizado por otras empresas o por las nuevas que se puedan crear. Puede comprenderse la importancia de que en España, donde estamos empujados en una ambiciosa expansión industrial, se tenga muy presente el buen uso que se hace del ahorro, y de aquí la necesidad de que las empresas españolas se preocupen en bien suyo y en el del país fundamentalmente, de aumentar en todo cuanto puedan la inversión en equipamiento capital y procurar el aprovechamiento al máximo de las máquinas e instalaciones. De esta forma será posible aumentar la productividad por un mejor aprovechamiento de lo que existe, elevando la

NOTICIAS DIVERSAS

Cupon pro-elecciones.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 872.

Los cupones terminados en 72 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima 12 a la 16; media, 6,1; y mínima, 0,3 bajo cero a las 7 de la mañana.

Extremas de España.—Huelva, con 25 grados, y Teruel, con 7 bajo cero.

Farmacia de guardia para hoy.—Don Pablo Labarga del Paseo, Murol del Carmen, 8.

Secretarías vacantes.—En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 18 de los corrientes se anunció a concurso de traslación entre otras, las Secretarías de los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción de Nájera (cuarta categoría) y Torrelodona en Cameros (quinta categoría), por traslación de don Felipe Moreno Mora y pase de don José Oliván Escudero al Secretariado de Tránsito, respectivamente.

Merced de pimientos.—En el día de ayer, celebrado, como todos los anteriores, en la Plaza de San Bartolomé y en el que, si no tanto como en la plenitud de la campaña, se registró también bastante animación, recibieron los precios siguientes entendidos por centenar de pimientos.

Pimientos grandes, de 24 a 25 pesetas; pimientos del piquillo, de 8 a 10; bolas para asar, de 15 a 35; bolas para vinagre, de 16 a 18; y obbles, de 5 a 7.

PEQUEÑOS SUCESOS

La asfincia a las bestias corraleras

Por Serafín Azpara García, de 35 años, ha sido denunciado en la Comisaría de Policía la sustracción de tres gallinas y dos conejos, valores en unas 330 pesetas llevadas a efecto saltando la tapia de ladrillo, de unos dos metros y medio de alta, que circunda un patio de la casa sita en la calle del Oeste, letradas S. A., donde, en su planta baja, posee una carbonería, calculando que la sustracción ha debido llevarse a cabo entre las 19 horas del miércoles y las ocho de la mañana del jueves.

Asistencias En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes: Carlos Larrazta Caro, de seis años, da herida contusa en la región frontal, por caída en la vía pública.

Se recuerda a los interesados que la inauguración del curso sobre productividad tendrá lugar el próximo jueves, día 22 a las 16 horas, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, calle Milicias número 1.

(Vicesecretaría de Ordenación Económica de la Delegación Provincial de Sindicatos).

Pago bien Gemelos, prismáticos, máquinas fotográficas y accesorios, tripodes, amplificadoras, cines, películas, tomavistas, máquinas de escribir, material de dibujo, brújulas, lupas, catales y otros objetos. Solamente hoy, sábado, día 20. Hotel París, Sr. Rodríguez.

MAÑANA, DOMINGO, SE CELEBRAN LAS ELECCIONES PARA DESIGNAR A LOS NUEVOS CONCEJALES DEL TERCIO DE CABEZAS DE FAMILIA. SI TIENES VOTO, VOTA. SI NO LO TIENES, RECUERDA SU DEBER CIVICO A QUIENES TIENEN QUE HACERLO.

Oficiales albañiles Se necesitan de 1.º, 2.º, 3.º y peones; serán bien retribuidos. INFORMES: CONSTRUCCIONES DI AZ. GONZALO DE BERCIO 28.

Hoy.-Cine Avenida Continúa desde las CINCO. (Ultimo pase aprox. a las ONCE) Precio: 7 pesetas GRANDIOSO ESTRENO EXTRAORDINARIO EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO-MUSICAL DEL AÑO!! En su vida hubo alegrías, lágrimas y música... una nueva música para el mundo que hoy todavía escucha conmovido.

Koy.-Cine Alhambra Continúa desde las CINCO Precio: 4 pesetas COLOSAL PROGRAMA DOBLE 1.—GRANDIOSO EXITO de la picaresca y descauchante comedia SU EXCELENCIA EL SABLISA

EMPRESARIOS DE CINES OPORTUNIDAD CALIFICACION DE AIRE CALIENTE HASTA 3.000 MTS. SOBRE EL NIVEL DEL MAR. Asteaga, - San Bartolomé, 1. - Teléfono 22-14.

GENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

El Excmo. señor gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Señores alcalde y secretario de Anguiana; señores alcalde y procurador de Almarza de Cameros; señores alcalde y teniente de alcalde de Sotés; señores alcaldes de San Isidro y Auzoj; don Jacinto Hernández Rojo, de Ortigosa de Cameros, y doña Julia López, de Logroño.

DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Equipo número 54

Se han recibido en las oficinas de este Equipo los documentos nacionales de identidad comprendidos hasta el número 16.365.650, que fueron formalizados hasta el tres de mayo del corriente año.

Los interesados pueden pasar a retirarlos provistos del resguardo provisional que les fué expedido, y en caso de extravío, provistos de la tarjeta blanca de Abastecimientos.

Los residentes en pueblos de esta provincia que tramitaron la petición a través del Ayuntamiento respectivo o lo formalizaron en estas oficinas, los recibirán a través de las respectivas Alcaldías, donde pueden personarse a retirarlos.

CINEMA DIANA

HOY, EXITO ARROLLADOR DE LA MARAVILLOSA, ALLEGRE Y GRACIOSA PELICULA ESPANOLA



LA VIDA ADMIRABLE DE UN CABALLERO REJONEADOR.

NO-DO con escenas de la Coronación de la Virgen de Valvanera

CONTINUA desde las CINCO Salón perfumado por TORINO

MODERNO Desde las CINCO Programa doble TOLERADO MENORES

1.—UN COLOSAL ESTRENO! La fabulosa historia del aventurero que se convirtió en jefe de diez mil bárbaros guerreros!... en el maravilloso film «Warner Bros»

RIALTO Desde las CINCO Programa doble TOLERADO MENORES

1.—EXITO ARROLLADOR! de la cinematografía más íntima y más emocionante salidas de Hollywood

La enigmática señora Loverly Con GREER GARSON, Michael Wilding y Fernando Lamas

Las fabulosas chabacanas en acción! Luchas submarinas RICHARD WIDMARK

FRONTON Desde las CINCO Programa doble (Autorizado mayores)

Patio, 4 Ptas. Palco, 3 Ptas. 1.—GLAMOROSO EXITO! Una SUPERPRODUCCION ESPECTACULAR!

SPARTACO Massimo Girotti, Gianina Canale y Ludmilla Tchérina La verdadera historia de un héroe invencible que se enfrentó a la Roma imperial! 1.—El emocionante resaca

Estambul Orson Welles y Joseph Cotten

¡Mucha atención! Mañana, domingo, GRANDES FUNCIONES EN CINE en el BRETON De 4 a 7, FUNCION ESPECIAL (Programa doble) Tol. menores. A las 7:00, en FUNCION SELETA (NUMERADA), se proyecta una gran superproducción americana en technicolor (7 números) Taquilla abierta desde las 11 de la mañana del día domingo.

Hace 25 años

Con gran asistencia de fieles se estaba celebrando la novena que la Asociación de la Medalia Milagrosa dedicaba anualmente a la Virgen, predicando en el novenario don Luis Miner, canónigo de Santo Domingo, del que se hacían grandes elogios.

—A instancias de varios aficionados logroñeses y de los señores limitrofes, la empresa del Frontón Beti Jai contrató para jugar en este frontón el día 21 del actual un partido de pelota a mano y a 22 tantos, a los notables pelotaris Atano hermananos contra Zabala Mondragonés.

En el Cinema Social se proyecta la película «Ala aetrix», con los protagonistas Norma Shearer y Ralph Forbes, que gusta.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: a máxima al sol, 14,5 grados; a la sombra, 11,2, y mínima, 2,8 en la madrugada.

Durante la temporada tan rina del presente año se celebraron 300 corridas, 12 menos que el año anterior. Marcía Lalanda intervino en 85 corridas; Barrena, 66; Félix Rodríguez, 65; Valencia II y Niño de la Palma, 43; Villalta, 40; Márquez, 37; Chienelo, 36; Enrique Torres, 35; Cagancho y Bienguido, 31; Fuentes Bejarano, 28; Focón, 27; Algabeño y Armillita Chico, 25; Gitanillo de Triana, 24; Agüera, 21; Ricardo I. González, 16; Palmeño, 15; Fortuna, Carnicero, 10; Antonio Sánchez, Manda Marín, Bayito y Macra, 14; Mariano Rodríguez, 13; Pablo La Landa, 12; Armillita, 10; Pericla, Amorós y Heriberto García, 9; José Pastor, 8; Tato de Méjico, 7; Lagartijo, 6; Jreg, Pedrucha, Zurita, Chaves, Susoni, Torro de Málaga y Negro Facultadés, 5; Larra, Barajas, Iglesias y Sacristán Fuentes, 4; Pabito Belmonte, Galitte de Zafra, Angelillo de Triana y Clásico, 3; Saleri, Mánzab, Gómez y Ventolá, 2; y Valencia, Joséito Marín y Torquillo, 1.

HACE 50 AÑOS.—Por desavenencias habidas por el temenito y los dueños de las pescaederías de esta capital, se vendió en la estación del ferrocarril de esta ciudad una gran partida de anchos a 25 céntimos kilo.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 10 y 8,2 grados, respectivamente, y 2,7 de mínima, en la madrugada.

Fue nombrado en propiedad maestro de la escuela de niños de Torre de Cameros el joven maestro don Nicolás Martínez (en la actualidad administrador de NUEVA RIOJA).

BOLSON doña, tarjetas, documentos y colera. Vendas, curtos y Dinos. Fábricas de zapatos RICHARDO G. Moa 67 Tel. 2357. Horas: 8-10-12.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

So majestad de los mares del Sur (2). La enigmática señora Loverly (3). Luchas submarinas (2). Estambul (2). Spartaco (3). Esclavos del miedo (3). Su excelencia el sablista (3). Desconfianza (2). Música y Lágrimas (2). Los tres alegres compañeros (3). La senda de los héroes (2). Un caballero andaluz (2).

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Técnica de Espectáculos: 1. Todos, indicio nulo. 1. R.—Indiscreto con repares. 2.—Jovencito. 3. Mayor. 3.—Mayor.—con repares. 4.—Gravemente peligrosa

MODERNO Desde las CINCO Programa doble TOLERADO MENORES

1.—UN COLOSAL ESTRENO! La fabulosa historia del aventurero que se convirtió en jefe de diez mil bárbaros guerreros!... en el maravilloso film «Warner Bros»

RIALTO Desde las CINCO Programa doble TOLERADO MENORES

1.—EXITO ARROLLADOR! de la cinematografía más íntima y más emocionante salidas de Hollywood

La enigmática señora Loverly Con GREER GARSON, Michael Wilding y Fernando Lamas

Las fabulosas chabacanas en acción! Luchas submarinas RICHARD WIDMARK

FRONTON Desde las CINCO Programa doble (Autorizado mayores)

Patio, 4 Ptas. Palco, 3 Ptas. 1.—GLAMOROSO EXITO! Una SUPERPRODUCCION ESPECTACULAR!

SPARTACO Massimo Girotti, Gianina Canale y Ludmilla Tchérina La verdadera historia de un héroe invencible que se enfrentó a la Roma imperial! 1.—El emocionante resaca

Estambul Orson Welles y Joseph Cotten

¡Mucha atención! Mañana, domingo, GRANDES FUNCIONES EN CINE en el BRETON De 4 a 7, FUNCION ESPECIAL (Programa doble) Tol. menores. A las 7:00, en FUNCION SELETA (NUMERADA), se proyecta una gran superproducción americana en technicolor (7 números) Taquilla abierta desde las 11 de la mañana del día domingo.

Ayer se celebró la Asamblea plenaria de la Cámara Sindical Agraria

Fué aprobado el presupuesto de la entidad para el ejercicio de 1955

Propuesta de concesión de la Gran Cruz del Mérito Agrícola en favor del Excmo. señor gobernador civil de la provincia

En la mañana de ayer tuvo lugar en el salón de actos de la Casa Sindical, con asistencia de un elevado número de Jefes de Hermandades de Labradores y miembros del Cabildo, la Asamblea plenaria anual de la Cámara Oficial Sindical Agraria, que fue presidida por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, al que acompañaban el delegado provincial de Sindicatos, don Carlos Castillo Perea, presidente de la citada entidad, don Jesús Jiménez Sáinz de Rozas, vicepresidente y demás vocales de la Comisión Permanente.



Se detiene a considerar diversos aspectos de carácter general y finaliza su brillante intervención haciendo votos por que en el próximo ejercicio la labor de la Cámara Agraria, en relación con las Hermandades, y contando como hasta el momento presente con el continuado apoyo de las autoridades, sea más fructífera aún que la desarrollada en años transcurridos.

Por el secretario de la entidad se procedió a dar lectura del presupuesto ordinario de ingresos y gastos para el ejercicio de 1955, por el que se ha de regirse la vida económico-administrativa de aquélla, previa una exposición del acaecido de todas y cada una de las partidas consignadas en el mismo.

Seguidamente, el señor Jiménez Sáinz de Rozas dirigió la palabra a los asambleístas, comenzando con un informe verbal sobre las actividades desarrolladas por la Cámara durante el año 1954, deteniéndose en las efemérides más sobresalientes y haciendo amplias manifestaciones de agradecimiento a la general buena cosecha obtenida en la provincia, contrastada por los graves perjuicios sufridos por los pueblos de la zona de Cidacos que tuvieron la desgracia de ser atacados por las plagas de insectos que sirvieron para poner de manifiesto una vez más el amor a esta provincia del Excmo. señor ministro de Aire, quien a la primera insinuación de las autoridades provinciales se desplazó, recordando toda la zona afectada.

Destaca igualmente el interés constante que el Excmo. señor gobernador civil pone en todos cuantos problemas se relacionan con el campo riojano y el apoyo que presta a esta entidad cuantas veces lo ha solicitado, cuya presencia no puede ser obstáculo para destacar estos méritos que deben ser objeto de agradecimiento por parte de la Asamblea.

En este momento solicita la sea concedido el uso de la palabra al representante de la Hermandad de Arnedo, quien propone a la Asamblea que, aceptando el reconocimiento de los méritos que concurren en la persona del Excmo. señor don Alberto Martín Gamero, gobernador civil y jefe provincial del Mo-

El testamento de José Antonio Primo de Rivera

(Véase de primera página)

Además de la parte que he tenido en provecho, y que los camaradas que me precedieron en el escritorio me acorran como el último de ellos.

Ayer, por última vez, expliqué al Tribunal que me juzgaba lo que es el Falange. Como en tantas ocasiones repasé, aduje los viejos textos de nuestra doctrina familiar. Una vez más observé que muchísimas caras, al principio hostiles, se iluminaban, primero con el asombro y luego con la

simpatía. En sus rasgos me parecía leer esta frase: «Si hubiésemos sabido que ora esto, no estaríamos aquí. Y ciertamente no hubiéramos estado allí, ni yo ante un Tribunal popular, ni otros malandros por los campos de España. No era ya, sin embargo, la hora de evadir esto, y yo me limité a retribuir la lealtad y la valentía de mis entrañables camaradas, ganando para ellos la atención respetuosa de sus enemigos.

A esto atendí y no a granjearme con gallardía de oropel la postuma reputación de héroe. No me hice responsable de todo ni me ajusté a ninguna otra variante del patrón romántico. Me defendí con los mejores recursos de mi oficio de abogado, tan profundamente querido y cultivado con tanta asiduidad, quizá no faltan comentarios póstumos que me alicen no haber preferido la fanfarronada. Allí cada cual, primer al, aparte de no ser primer actor en cuanto ocurre, hubiera sido monstruoso y falso entregar su defensa una vida que aún pudiera ser útil y que no me recordara Dios para que la quemara en holocausto a la vanidad como un castillo de fuegos artificiales. Además, que ni hubiera d'escendido a ningún ardid reprochable ni a nadie comprometido con mi defensa, y si, en cambio cooperaba a la de mis hermanos Margot y Miguel, procesados conmigo y amenazados de penas gravísimas. Pero como el deber de defensa me aconsejó, no sólo ciertos silencios, sino ciertas acusaciones fundadas en sospechas de haberme asistido adrede en medio de una reunión que a tal fin se me tuvo sumisa, declaro que esa sospecha no está, ni mucho menos, comprobada por mí, y que si pudo sinceramente alimentarla en mi espíritu la avidez de explicaciones exasperadas por la soledad, ahora, ante la muerte, no puede ni debe ser mantenida.

SECCION RELIGIOSA

Novena de la Milagrosa

Continúa celebrándose en la Colegiata la novena a la Virgen Inmaculada Milagrosa.

El R. P. Ancín siguió el plan que anteaño anunció para este novenario y hizo, para comenzar, la siguiente afirmación:

«Cuando el Señor quiere reanimar la fe del pueblo creyente, envía a la Santísima Virgen manifiesto su bondad y su poder. Así ha sucedido, dice, con la aparición de la Medalla Milagrosa.

Con palabras de la Santa Confesión, Hija de la Caridad, va narrando el orador la sublime aparición de la Santísima Virgen a Catalina Labouré, el 27 de noviembre del año 1830.

Los rayos que aparecen en ambas manos virginales de María Santísima son las gracias que derrama con generosidad sobre los devotos que la invocan con confianza.

En cumplimiento del mandato expreso de la Santísima Virgen, se confían las benditas medallas de la Milagrosa y se reparten por millones entre los devotos de la Virgen por todo el mundo, alcanzando favores innumerables de tan bondadosa Madre.

Por los frutos se conoce el árbol, y por las conversiones y gracias alcanzadas mediante la Sagrada Medalla la Iglesia aprueba solemnemente esta devoción, en tiempo de Gregorio XVI, Pio IX la reparte con profusión como prueba de benevolencia; León XIII aprueba la festividad litúrgica, oficio y misa de la Medalla Milagrosa; Pio X y Benedicto XV enriquecen la Asociación de la Milagrosa con singularísimas gracias, privilegios e indulgencias.

Entre todos los milagros alcanzados, tal vez el más raro es la conversión del judío ruso Leon Alfonso de Ratisbona.

Finalmente exhorta el predicador a todos a continuar en la más ferviente devoción a la Milagrosa, como medio seguro de obtener las bendiciones en esta vida y en la futura.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Función religiosa mensual al Corazón Sagrado de Jesús

Mañana, domingo, día 21, por la mañana, a las siete y ocho y media, en la iglesia de San Bartolomé, se celebrarán las misas de comunión para los asociados, a quienes se encarga vistan para este acto la medalla o escapulario distintivo de la Asociación, a fin de ganar los siete años y siete cuarentenas de indulgencia, según concesión de Su Santidad, en Rescripto de 14 de junio de 1877.

Por la tarde, a las siete y media, se hará la función de Su

CLAUSULAS:

Primera.—Deseo ser enterrado conforme al rito de la Religión Católica, Apostólica Romana, que profeso, en tierra bendita y bajo el amparo de la Santa Cruz.

Segunda.—Institulo herederos míos por partes iguales a mis cuernos hermanos Miguel, Carmen, Pilar y Fernando Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, con derecho de sucesor entre ellos si alguno me premuere; si no dejar descendencia, si la hubiere dejado, pase a ella en partes iguales por estirpes, la parte que hubiera correspondido a mi hermano premuerto. Esta disposición velle aunque la muerte de mi hermano haya ocurrido antes de otorgar yo este testamento.

Tercera.—No ordeno legado alguno ni impongo a mis herederos carga jurídica alguna exigible; pero los ruego:

a) Que atiendan en todo con mis bienes a la comodidad y regalo de nuestra Madre Jesús Primo de Rivera y Orbaneta, en su maternidad abnegación y afectuosa entereza en los 27 años que lleva a nuestro cargo no podremos pagar con tesoros de agradecimiento.

b) Que, en recuerdo mío, den algunos de mis bienes y objetos usuales a mis compañeros de desecho, especialmente a Rafael Garcerán, Andrés de la Cuerva y Manuel Sarrion, tan leales durante años y años tan eficaces y tan pacientes con mi nada cómoda compañía. A ellos y a todos los demás doy las gracias y les pido que me recuerden sin desmayado enojo.

c) Que repartan también otros objetos personales entre mis mejores amigos que ellos conocen bien, y muy señaladamente entre aquellos que durante más tiempo y más de cerca han compartido conmigo las alegrías y adversidades de nuestra Falange Española. Ellos y los demás camaradas ocupan en estos momentos en mi corazón un puesto fraternal.

d) Que gratifiquen a los servidores más antiguos de nuestra casa, a los que me ayudaron en mi vida y pido perdón por las incoherencias que me deban.

Quarta.—Nombre sucesor con

CLAUSULAS:

Primera.—Deseo ser enterrado conforme al rito de la Religión Católica, Apostólica Romana, que profeso, en tierra bendita y bajo el amparo de la Santa Cruz.

Segunda.—Institulo herederos míos por partes iguales a mis cuernos hermanos Miguel, Carmen, Pilar y Fernando Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, con derecho de sucesor entre ellos si alguno me premuere; si no dejar descendencia, si la hubiere dejado, pase a ella en partes iguales por estirpes, la parte que hubiera correspondido a mi hermano premuerto. Esta disposición velle aunque la muerte de mi hermano haya ocurrido antes de otorgar yo este testamento.

Tercera.—No ordeno legado alguno ni impongo a mis herederos carga jurídica alguna exigible; pero los ruego:

a) Que atiendan en todo con mis bienes a la comodidad y regalo de nuestra Madre Jesús Primo de Rivera y Orbaneta, en su maternidad abnegación y afectuosa entereza en los 27 años que lleva a nuestro cargo no podremos pagar con tesoros de agradecimiento.

b) Que, en recuerdo mío, den algunos de mis bienes y objetos usuales a mis compañeros de desecho, especialmente a Rafael Garcerán, Andrés de la Cuerva y Manuel Sarrion, tan leales durante años y años tan eficaces y tan pacientes con mi nada cómoda compañía. A ellos y a todos los demás doy las gracias y les pido que me recuerden sin desmayado enojo.

c) Que repartan también otros objetos personales entre mis mejores amigos que ellos conocen bien, y muy señaladamente entre aquellos que durante más tiempo y más de cerca han compartido conmigo las alegrías y adversidades de nuestra Falange Española. Ellos y los demás camaradas ocupan en estos momentos en mi corazón un puesto fraternal.

d) Que gratifiquen a los servidores más antiguos de nuestra casa, a los que me ayudaron en mi vida y pido perdón por las incoherencias que me deban.

Quarta.—Nombre sucesor con

Clausura de la I Asamblea Forestal de España

Los ingenieros de Montes rindieron homenaje al ministro de Agricultura

El Sr. Cavestany expresó su gratitud, exaltó la labor realizada y mostró su confianza en llegar pronto a la meta fijada

MADRID, 19. — El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha presidido la sesión de clausura de la I Asamblea Forestal de España, ocasión que ha aprovechado el Cuerpo de Ingenieros de Montes para rendirle un homenaje.

la importancia de los temas sometidos a su estudio, se propugna la celebración de un próximo Congreso forestal en el que todos los temas que afectan a los problemas forestales puedan ser amplia y satisfactoriamente debatidos por todos los elementos interesados.

por la ayuda que ha prestado para ser una realidad la política forestal que precisa el país.

EXHIBICION DE MAQUINARIA

Previamente a la sesión, el ministro y las jerarquías que le acompañaban, así como los asambleístas, presenciaron en las inmediaciones de la escuela la exhibición de maquinaria para trabajos forestales, tales como un arado desfondador, tractor reg de diversas marcas para rebojar por el procedimiento de la siembra y por el de plantación, así como otra maquinaria para cultivos agrícolas.

EL SR. ESCUDERO RINDE HOMENAJE AL MINISTRO

A continuación, el presidente de la Asociación de Ingenieros de Montes, señor García Escudero, pronunció un discurso, en el que se refirió a los trabajos de la Asamblea. Luego dedicó un especial homenaje, en nombre del Cuerpo de Ingenieros de Montes, al ministro de Agricultura, como expresión de gratitud.

DISCURSO DEL DIRECTOR GENERAL

Seguidamente hizo uso de la palabra el director general de Montes, señor Martínez Hermosilla, subrayando la realidad que ha dado a los problemas planteados en la España forestal el ministro de Agricultura. Era preciso, pues, convocar esta Asamblea porque en el campo, tachonado de verde, hay cien mil hombres que trabajan. Habla de las sesiones de la Asamblea y afirma que son un ejemplo de acurado criterio y de seriedad del ingeniero de Montes. Mucha se ha realizado, pero se precisa hacer más para que las aspiraciones de nuestro Jefe del Estado puedan ser una realidad. Destaca que no son suficientes las inversiones actuales en el área montes y que, por tanto, habrá que extender el programa para el futuro, formulando normas más extensas. Todas las normas —dice— es necesario la orientación y la ayuda del Estado. En el área forestal está más justificada. Habla del peso que ejercen sobre los montes los sectores sociales, principalmente el ganadero, y en estas circunstancias precisa que la capacitación que el monte exige hagan acordar porque no debe perder esta obligación sobre el Estado. El señor Martínez Hermosilla terminó su discurso afirmando, en nombre propio y de los servicios que representa, al tributar que en estos momentos homenajan los ingenieros al ministro de Agricultura, e hizo votos porque el señor Cavestany pueda decir en su día, con satisfacción: «Señor, he cumplido con el deber que me impusieron, todo lo que he hecho de acuerdo con las orientaciones que me habéis trazado».

SESION DE CLAUSURA

Inmediatamente después comenzó la sesión, a la que concurren 300 ingenieros de Montes de toda España. El secretario de la Asamblea, don Luis Jiménez Radix, hizo un resumen de los trabajos realizados y dio lectura a las conclusiones más importantes que, como definitivas, se refieren al Gobierno. En la primera ponencia, que trata de repoblaciones de carácter general, se dice en las conclusiones que es de interés extraordinario verificar un detenido estudio de las selecciones de especies, preparación de terrenos para su repoblación, determinación de métodos de repoblación, cultivo de las plantas en los viveros. Son insalvables las repeticiones de mareas y por ello deben preverse presupuestos suficientes; el encarecimiento de la mano de obra exige el progresivo empleo de máquinas. En los convenios de repoblación se procurará que los núcleos vegetales adquieran plena personalidad jurídica; se adoptará el mayor número de precauciones de medidas para prevenir y combatir los insectos.

En la segunda ponencia, que se refiere a trabajos hidroclógicos forestales, se expone la técnica para la corrección de torrentes, que consiste en la restauración forestal de sus cuencas, y en la tercera, se recoge todo lo que se refiere a mejora de montes y pastizales.

Como conclusión integradora de las tres ponencias se dice que, dado el carácter de estas Asambleas y

Areiza y señora, invitados de Eisenhower

WASHINGTON, 19.—El embajador español en esta capital y la condesa de Motrico han asistido anoche al banquete anual que en la Casa Blanca ofrecen el presidente de los Estados Unidos y su esposa a los Jefes de las misiones diplomáticas acreditadas en Washington.—(Efe)

VISITA A HOOVER (HIJO)

WASHINGTON, 19.—El embajador de España, don José María de Areiza, visitó al subsecretario de Estado norteamericano, Herbert Hoover (hijo), en su despacho oficial. La entrevista duró veinte minutos y a la salida de ella, el embajador manifestó que no había visto con anterioridad a Hoover y que deseaba cumplimentarlo antes de que salga para Río de Janeiro a representar a los Estados Unidos en la conferencia económica interamericana.

DISCURSO DEL MINISTRO

«Si los hombres del pasado no nos hubieran preparado el ambiente de todo aquello que se quería realizar y no pudieran conseguir, nada hubiéramos logrado nosotros. Por eso, he de expresar aquí mi gratitud a aquellos hombres que nos han permitido la satisfacción de aprovechar las circunstancias para resolver no pocos problemas de los que no estamos satisfechos del todo, porque queda aún mucho trecho por recorrer, pero yo estoy seguro de que con el esfuerzo y la unidad de todos los ingenieros habremos de conseguirlo».

América, más cerca

Interesante coloquio de Prensa con intervención del director general, Sr. Aparicio, y de Mr. Duke

MADRID, 19.—El director general de Prensa, don Juan Aparicio, ha presidido un coloquio que ha tenido por título «América más cerca», y en el que participaron, con el enviado especial de la ciudad de Nueva York, mister Angier B. Duke, fundador y vicepresidente de la Fundación de Amigos Americanos de España, don Julián Juárez, de la Dirección General de Turismo; don Enrique López Herce, de una Agencia de Viajes; la señorita azafata Encarnación Ruiz de Gámiz, y el piloto de la línea Madrid-Nueva York de las Líneas Aéreas Españolas abríen don Ramón Pifreiro, que lleva más de doce mil horas de vuelo y que realiza en un «Constellation» el vuelo Madrid-Nueva York, Nueva York-Madrid. Fueron presentados por el profesor de la Escuela don Luis Fernández Fuster.

Don Juan Aparicio volvió a llevar la cruz cantando después de dos meses de afonía, declarando que era para él muy grato el coloquio en el que se iba a exaltar la veraz amistad entre España y Norteamérica. Dijo por último que era muy oportuno el coloquio, ya que todos los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo se lógico que se acuerden con ser corresponsales en el extranjero.

El señor Duke mostró su agradecimiento a Madrid y las autoridades y a la Escuela por haber sido invitado. Explicó los fines de la Fundación de Amigos Americanos de España, quienes desean sobre todo que nuestro país sea más conocido para ser mejor apreciado. Dijo también que se han establecido becas para estudiantes de Medicina y espera que puedan ampliarse hasta para estudiantes de las Escuelas de Periodismo, declaración que fue acogida con grandes aplausos. España —dijo— es cada vez más visitada por ciudadanos norteamericanos. También se congrató de que la escultura de Colón en Palos de Moguer fuera hecha por una escultora norteamericana. Terminó diciendo que Nueva York y Madrid son vecinos, tan sólo separados por unas horas de vuelo, y que esto hace que el lazo de amistad existente entre los dos países fortalezca aún más antiguos vínculos.

A continuación, el señor Juárez explicó brevemente las actividades de la Dirección General de Turismo en Norteamérica, donde ha establecido tres delegaciones emplazadas en Nueva York, San Francisco y Chicago. Enaltecó la figura de Washington Irving, y terminó diciendo que los periodistas son los mejores colaboradores del turismo.

Por último se celebró la parte de coloquio con disparos de preguntas para cuantos habían sido invitados a presidir, entre los que también se hallaba la señora de Mr. Duke, quien la conde cuando trabajaba en la Embajada norteamericana en Madrid. Antes de casarse fue también azafata de «Iberia». Ha nacido en Jerez de la Frontera y es muy bella y distinguida.

El piloto señor Pifreiro declaró que el «Constellation» que posee España invierten en el recorrido Madrid-Nueva York quince horas y media de vuelo, por tener siempre viento en contra, y de regreso en una sola etapa, el piloto español señor Arango ha conseguido batir el record de velocidad con diez horas y diez minutos. Estos aparatos pesan 60 toneladas y son capaces para sesenta pasajeros. Declaró también el piloto español que se tiene la seguridad de que aumentará el tráfico entre Norteamérica y España cuando a la Compañía Iberia la conozca Norteamérica, al igual que otros países.

DISCURSO DEL MINISTRO

Hemos creado el instrumento necesario para aprovechar un ambiente de esto, seguramente de que los beneficios se harán ver por todos. Porque, en definitiva, el glorioso Movimiento y su Caudillo al frente, no desean más que el resurgir total de España.

Los éxitos logrados hasta ahora se han debido al conjunto de hombres que han colaborado en la obra del Ministerio. Por eso es indispensable que sigamos adelante.

Al daros las gracias por este homenaje que me rendís, quiero a la vez pedir vuestra colaboración, en la seguridad de que cuento con ella y de que no habrá distinción entre los Ingenieros de Montes y los agricultores, porque todos unidos en el mismo afán, nos encaminamos hacia el mismo fin.

He oído aquí hablar de la meta lograda para repoblar los montes. Esas metas las ha pasado. Los trabajos para el futuro han de cifrarse en docientos mil, y real. Yo a mostrar mi confianza en que lo conseguiremos, para no ver cosas temidas montes pelados y para hacer una España bella y agradecida que, aunque no la disfrutemos, sirva para nuestros hijos. Esa será nuestra mejor compensación.

(Grandes aplausos acogieron las palabras del señor Cavestany).

ESPECTACULOS

CINE

SPARTACO
Teatro Moderno

Como bien se advierte por el título, es ésta una cinta de carácter histórico, que recoge con suficiente fidelidad, en su esencia, los hechos principales de la vida del famoso jefe de esclavos de Fúlcia, en la fuga de la esclavitud hasta su muerte, el año 71 antes de la Era Cristiana, combatiendo a los romanos.

La cinta está realizada por Giuseppe De Sica, con tendencia a lograr el espectacularidad a que tanto se presta su contenido argumental y que, en algunos momentos se ha conseguido, en otros queda bastante por debajo de tales deseos. Tampoco los actores alcanzan la mayoría de las veces, la perfección deseada, y la parte realmente histórica se ha afeitado una historia amorosa demasiado convencional.

La interpretación de Massimo Girotti, Gianna M. Casale y Eudalia Riberina, es aceptable, sin nada de extraordinario, y otro tanto puede decirse de la fotografía.

CINE OLYMPIA

Concedida en que predomina el tono divertido, a la que, sin embargo, no faltan unas pinceladas sentimentales no siempre lo suficientemente ponderadas para que, en algún momento, no caigan en la sensiblería.

En la parte puramente cómica de la cinta hay escenas de muy logrado efecto, al bien la realización de Julián Soler, se mantiene en todo momento a la misma altura, aunque conserve, en general, un tono aceptable.

El fallecido Jorge Negrete, se canta con la agradable manera acostumbrada diversas canciones, especialmente también con su habitual estilo como actor, desarrollando una buena actuación. Pedro Armendáriz, Andrés Soler y Roberto Urbión.

CINE OLYMPIA

Concedida en que predomina el tono divertido, a la que, sin embargo, no faltan unas pinceladas sentimentales no siempre lo suficientemente ponderadas para que, en algún momento, no caigan en la sensiblería.

En la parte puramente cómica de la cinta hay escenas de muy logrado efecto, al bien la realización de Julián Soler, se mantiene en todo momento a la misma altura, aunque conserve, en general, un tono aceptable.

El fallecido Jorge Negrete, se canta con la agradable manera acostumbrada diversas canciones, especialmente también con su habitual estilo como actor, desarrollando una buena actuación. Pedro Armendáriz, Andrés Soler y Roberto Urbión.

Por todo lo cual les doy desde ahora las más cordiales felicitaciones. Y en estos términos dejo ordena. do mi testamento en Alicante el día 18 de noviembre de 1936, a las cinco de la tarde en otras tres hojas además de esta, todas selladas, fechadas y firmadas por mí.

Cuarta.—Nombre sucesor con

Por todo lo cual les doy desde ahora las más cordiales felicitaciones. Y en estos términos dejo ordena. do mi testamento en Alicante el día 18 de noviembre de 1936, a las cinco de la tarde en otras tres hojas además de esta, todas selladas, fechadas y firmadas por mí.

Cuarta.—Nombre sucesor con

Por todo lo cual les doy desde ahora las más cordiales felicitaciones. Y en estos términos dejo ordena. do mi testamento en Alicante el día 18 de noviembre de 1936, a las cinco de la tarde en otras tres hojas además de esta, todas selladas, fechadas y firmadas por mí.

Cuarta.—Nombre sucesor con

DEPORTES

¡¡Hala, Logroñés!!

El España Industrial, reforzado, en Las Gaunas

Todavía es incógnita la formación de la vanguardia logroñesa



Pocas noticias terminantes, seguras, ante el gran encuentro de mañana en Las Gaunas. Noticias no confirmadas y rumores, abundan. Con un pie en seguridad se puede decir que el España Industrial se refuerza para iniciar su costumbre — el resurgimiento en nuestra ciudad (El gran Sub-Barcelona quiere siempre lucirse en Logroño). Y también que no hay dudas en la alineación blanquirroja de medios hacia atrás, en tanto en vanguardia se barajan los nombres de Mariá, San Emeterio, Sstur, Anta, Arguñano, Fermín, Ben Thami...

El Recreación, a Peralta

Juega mañana nuestro «Recre» en Peralta frente al muy fuerte Azkoyen, que en la primera vuelta del campeonato estuvo a punto de empatar en Las Gaunas, llevando en contra un tres a cero. Mucha dificultad, por tanto, para que los recreacionistas logren algo positivo, pero, teniendo en cuenta que los segundos blanquirrojos bajo la guía de Arnedo han encontrado el camino hacia arriba, pueden triunfar en Peralta.

Interesante pugna ciclista italo-francesa TUVO COLOR ITALIANO

MILAN, 18.—Con participación de los más destacados corredores franceses e italianos, se ha celebrado una reunión en el Palazzo dello Sport, a la que asistieron diez mil espectadores. En la primera prueba celebrada, sobre la distancia de un kilómetro por equipos, los franceses vencieron a los italianos, al cubrir el recorrido en 1-5-10, a una media de 53'930. Formaban el equipo Hassenforder, Belenger, Forlini y Bobet. El equipo italiano, integrado por Coppi, Magni, De Philippis y Messina, efectuó el recorrido en 1-2-4-10, a 46'035.

En la prueba del gran premio, el italiano Messina se adjudicó el triunfo en 16-2, a una media de 46'035. El italiano Martino venció en la prueba tras moto, en 7-33-2-10, a una media de 63'548. A continuación se clasificaron Coppi, De Philippis, Messina, Magni, Forlini, Da Rigada.—(A.M.)

La quiniela de "Doña Lógica"

MADRID (Servicio de zángos especial para nuestro periódico). — La verdad es que «Doña Lógica» nos tiene algo disgustada, pues se empeña en no ayudarnos en la confección de la quiniela. Pero, a pesar de todo, nosotros le seguimos fielmente, con la esperanza de que en cualquier próxima jornada nos ayude a conseguir un pleno. Para tal domingo nos sugiere los siguientes resultados:

PRIMERA DIVISION	
Español-Gelva	1
Alavés-M. Madrid	1
Sevilla-Valencia	1
Hércules-Las Palmas	1
R. Sociedad-Málaga	1
Valencia-Santander	1
Coruña-Al. Bilbao	X
R. Madrid-Barcelona	X
SEGUNDA DIVISION	
Sestao-Juvenil	X
Baracaldo-Zaragoza	1
Avilés-Eibar	X
Lérida-Gijón	1
Osasuna-La Feiguera	1
Ferrol-Leonesa	2
RESERVAS	
1.º Oviedo-Caudal	1
2.º Logroño-España I.	1

En Sarriá, el vencedor debe ser el propietario del terreno, dada esta ventaja, pues no debe pesar en el ánimo de los blanquiseñales la derrota que les propino el Madrid en su visita del pasado domingo. El Alavés también puede imponerse en Mendizorosa al irregular Atlético madrileño. No nos podemos explicar a qué se debe este total desfondamiento de los coichoneros. Sabido es que cuenta con un plantel de jugadores en el que abundan las figuras y con un entrenador que brilla con luz propia. Duro choque el que presentarán los andaluces. Nos inclinamos por las huestes de Herrera, que, a juzgar por el último partido en el Metropolitano, tiene mucho juego en las botas, de gran efectividad y rapidísimo en todas sus líneas. Hércules-Las Palmas: Cualquiera resultado sería lógico, pero el más normal es un 1, pues aquí representa un gran papel el sector campo.

En el primer grupo de la Segunda División, el Juvenil, a fuerza de luchar conjeturalmente, podría igualar al Sestao, aun cuando «Doña Lógica» nos advierte que será difícilísimo. El Baracaldo ganará sin paliativos de ningún género al Zaragoza, pues, aparte de jugar entre los suyos, son superiores los baracaldeses. El Eibar debe conseguir al menos un empate contra el Avilés, que no acaba de encontrarse. El Lérida y el Osasuna se impondrán al Gijón y a La Feiguera, respectivamente. En sí mismo el grupo tiene la oportunidad de conservar su puesto, hasta distancia de sus seguidores, en el ségido. Hará cuanto pueda, de seguro, y como querir vale mucho, esperemos su triunfo. En las reservas se darán victorias locales, pues tanto el Oviedo como el Logroño son superiores a sus rivales respectivos.

PELOTA

Nalda-Titin, mano a mano, esta tarde en Bel-Jai

Mañana, en Eibar, Acarregui-Soroa

Esta tarde, a las ocho menos cuarto, como tenemos dicho, en Bel-Jai tendrá lugar el bonito festival de pelota organizado, base del cual forma la llamativa pugna entre los cacaceros Nalda y Titin, que hoy vintresca a enfrentarse para disputar su supremacía como mano-manistas. Ya es sabido que el pasado domingo Nalda logró una amplia victoria sobre su adversario... pero tenía la ventaja — muy apreciable, por cierto — de un cuadro de saque. Esta tarde, Titin y Nalda se mediarán en igualdad de condiciones, o sea, ambos elevarán el saque desde el centro. A pesar de esto, será capaz Nalda de obtener un nuevo triunfo a costa de Titin? El voluntarioso y magnífico zaguero de Tricio dió muestras en su anterior contienda de hallarse desentrenado, causa que, indudablemente, influyó en el abultado tanto negativo que acabó. Le espilla la pelota despreviendo, aun sabiendo con tiempo suficiente el encuentro que había de disputar. Quizá también, puede que cufiases en su forma, por lo que sea, el caso es que Titin no rindió como se esperaba y se vio desbordado por su rival con relativa facilidad. Pero... hoy será distinto. Titin habrá adoptado estos días sus presunciones, enterado de la papeleta que le aguarda y vendrá dispuesto a no dejarse sorprender por segunda vez.

Y como por la otra parte, Nalda intentará, con otra lucida actuación, mantener el resultado conseguido anteriormente, se desprende que presenciaremos una lucha agradable y competidísima. Eso dice la lógica. Ahora sólo falta pedir que ésta, como en las quinielas balompédicas, no se equivoque. Para hacer boca, en primer término, Sotelo y Eparza tratarán de imponerse a Ormazábal y Lechuga. Es un problema que se las trae, pues el victoriano y logroñés componen una pareja muy apañada que necesita fuerte enemigo. Lo serán hoy Sotelo y Eparza? La sesión es interesante y tiene en sí misma, desde luego, la atención y calor del abismado. A ver si es así y vemos hoy los gradientes animados.

Traspaso de terretoria

en Santo Domingo de la Caiza. da con 0 sin género. Poca renta. Razón: TELEFONO 94.

PARA SU LANA BLANCA LUMAR!

El producto que mantiene y regenera la blancura inicial de las prendas.

LUMAR

REGENERADOR DE LANA BLANCA

DIRECCION: ARAGON, NAVARRA Y BIZKA. EUSEO SORROIAL - M. Etxebarria, 6 - ZARAGOZA

VENTA DE PAJAROS

LA NEGRITA

Alpiste, cañamón, nabina y mijo.

LA NEGRITA

Guisantes para siembra en sus distintas variedades

LA NEGRITA

Semilla de champiñón, fresca, faralitizada, servimos de encargo.

LA NEGRITA

TELEFONO 20-65

QUITESE ENOZ PIES DE PLOMO

Esta prevención ha desaparecido desde que se puede adquirir en el mercado español el refrigerador SUPER-8 con la técnica WESTINGHOUSE. Ahora se decide ágil y elegantemente, la compra de un SUPER-8 con un servicio a toda prueba, con el frío que necesita a todas horas y una serie de ventajas que solo puede ofrecer una técnica experimentada como la americana.



CON EL NUEVO EQUIPO "Golden Heart" CORAZON DE ORO

ES UN PRODUCTO Frimotor CON LA TECNICA

Westinghouse

EL REFRIGERADOR QUE ADQUIEREN LOS QUE SABEN ELEGI

DISTRIBUIDOR:

RADIO ORTEGA

Vara de Rey, 17 - Logroño

INDUSTRIAS ELECTRICAS -SAENZ-

Vara de Rey, 17 - Tel. 27-38 - LOGROÑO

CAMPEONATOS DEPORTIVOS ESCOLARES

MANANA, DOMINGO, COMIENZA LA COMPETICION DE BALON-VOLEA

Con creciente interés vienen desarrollándose los campeonatos deportivos escolares en su fase provincial.

Mañana, domingo, se celebrará una nueva jornada deportiva de esta interesante competición, con la que se da comienzo al campeonato de balón-volea, en el que intervienen los seis Centros inscriptos.

A las diez y media de la mañana, en el campo de deportes del Colegio de los RR. PP. Escolapios, dará comienzo esta interesante jornada, en la que se jugarán diversos encuentros de este deporte en las categorías A) y B).

En la categoría A) intervienen los Centros siguientes: Colegios de los PP. Escolapios y HH. Maristas.

Escuelas de Comercio y del Magisterio, Instituto de Enseñanza Media y Escuela de Aprendices.

En la categoría B) intervienen equipos representativos de los dos Colegios religiosos, Escuela de Comercio e Instituto de Enseñanza Media.

Todos los equipos están perfectamente preparados y han de mostrar, junto a lintere, por alcanzar la victoria, una sensible mejora en la calidad de su juego, como exponente brillante de la influencia que paulatinamente van teniendo entre todos los alumnos las clases de educación física, a cargo del competente profesorado de los mismos.

Completando la jornada, se desarrollará la tercera ronda del campeonato de fútbol, en la que se disputarán los siguientes encuentros:

Instituto Logroño-Escuela Comercio.

Escuela del Magisterio-Escuela de Aprendices.

Con estos partidos, se termina la fase de clasificación de los grupos en que se han dividido los seis equipos, para disputar los vencedores los primeros puestos; los subcampeones de grupo lucharán por los puestos 3 y 4, y los terceros de cada grupo por los puestos 5 y 6, con lo que quedará establecida la clasificación de este deporte.

Por el momento, van en vanguardia de las clasificaciones de los grupos el Colegio San José y la Escuela de Aprendices de Avilés, seguidos por Escuela de Comercio e Instituto de Logroño, en el primer grupo, y Colegio de los RR. PP. Escolapios y Escuela de Magisterio en el segundo. Aún pueden variar el orden de la clasificación, por lo que todos los encuentros pendientes revisten una gran importancia.

He aquí el **BÉNEDICTINE**

BÉNEDICTINE

DEPOSITO: Pasajes (Guzpizco)

Ayudar a los agricultores es dar la máxima calidad, el mejor servicio y las mayores facilidades de pago

Finanzauto, S. A.

os ofrece la adquisición de nuestros tractores y maquinaria agrícola extranjera o nacional, pagando solamente el 25% al contado y el 75% aplazado.

ENTREGAS INMEDIATAS

Tractores

DAVID BROWN (Ingleses)	Ruedas y Oruga Diesel 35 a 50 H. P.
ALLGAIER (Alemanes)	Ruedas Diesel 33 H. P.
CONTINENTAL (Franceses)	Oruga Diesel 60 y 70 H. P.
VIERZON (Franceses)	Ruedas Semi Diesel 22 a 60 H. P.
BINCHORET (Holandeses)	Ruedas Diesel 35 H. P.
Cosechadoras VIERZON y PUZENAT.	

Arados de Disco y Vertedera: PUZENAT - RETHELOISE - DAVID BROWN, BAYERISCH - JABALI - SALOPIAN, etc.

Y toda clase de material Agrícola y Remolques Extranjeros y Nacionales.

En breve también disponeremos de Material Americano. — Tractores de ruedas y Oruga de la marca OLIVER - CLETRAC y toda clase de Maquinaria Agrícola de la misma marca.

Información y tramitación de compras en nuestra

Sucursal de: Pamplona

Plaza Gral. Nola, 1

CONCESIONARIOS EN LAS RESTANTES PROVINCIAS

Hay lámparas y relámparas

lámpara EXCEL

es mejor porque usas más

La excursión de mañana del Ciclista Logroñés

Mañana, a las diez de la mañana, se dará la salida a la excursión ciclista que organiza el Club Ciclista de nuestra capital.

Es intención de los organizadores aprovechar la mañana dominical para efectuar el regreso a la hora de comer.

Una vez en Fuenfria, el lugar elegido para esta excursión, se visitará las Bodegas «El Monte» con el fin de admirar la elaboración de los vinos. Más tarde se jugarán unos partidos de pelota y, después de degustar un sabroso bocadillo, hacer el regreso.

Se espera que a esta excursión concurren un buen número de aficionados, ya que el recorrido es entretenido y muy corto.

Notas Militares

ANIVERSARIO.— Con arreglo a lo dispuesto, hoy, día 20, celebrará fiesta nacional, marzamente en el r. g. el horario de las fiestas, visitando de gala las torres de la guarnición e izándose el Pabellón Nacional a media asta, con crepescos negros.

Invitado por el señor jefe provincial de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons a los actos que se celebrarán hoy, día 20, en conmemoración del aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, en la Colegiata de Santa María de la Redonda, a las doce horas, así como al Rosario que se rezará a las 10 horas del mismo día en la capilla del Instituto de Enseñanza Media, asistirán a los actos Comunistas compuestas de un jefe y dos oficiales por Cuerpo y un oficial por centro o dependencia.

TRINENOS.— Se conceden a jefes y oficiales del Ejército, teniente coronel del C. C. C. Bailén número 60 don Carlos Adameo Valiente.

PENSIONES.— Doña Emilia León García viuda del guardia civil Fermín Pascual García, 1400 pesetas (Logroño).

AUXILIARES DE FARMACIA

Capacitados en nuestra profesión. Obtener Diploma de la Escuela de Especialidades Médicas. Pedir información: Apdo. 4698. — MADRID.

La carrera automovilista Panamericana cuenta en la primera etapa con cinco muertos



TUXTLA GUTIERREZ (Méjico), 19.—Esta mañana ha dado comienzo la quinta carrera Panamericana de automovilismo, con la salida del coche «Ferrari» pilotado por Jack McKeef, de California, a la cabeza de un centenar de coches. Esta primera etapa comprende un recorrido de 529,4 millas desde esta ciudad hasta Oaxaca. Con intervalos de diez horas se fueron al corredor californiano los «Jaguars», «Lincolns», «Buicks» y demás coches de diversas marcas y categorías. Los pilotos más destacados del mundo, incluyendo a Phillips y Taruffi, de Italia; Herge y Hansmann, de Alemania; Ghiron y Trevisan, de Francia, y los norteamericanos Stevenson, Vukovich y Manz, cubrieron los 117.200 kilómetros de esta etapa, recorridos en un tiempo de cinco horas y cuarenta y cinco minutos, lo que representa un promedio de 215 millas por hora. Los favoritos en la categoría máxima son las grandes coches de sport. Se trata de la victoria consecutiva en la carrera de las grandes series, que ha dado preparación por los cincuenta kilómetros de la etapa anterior.

A causa del mal estado de las carreteras como consecuencia de las lluvias torrenciales, no se espera que ninguno de los competidores sobrepase la media del ganador del pasado año, de 105 millas por hora, establecido por el argentino Fagioli en la primera etapa de frontera a frontera.

OAXACA, 19.—Phil Hill de los Estados Unidos, con un coche «Ferrari», ha dado el primero en cruzar la meta en la primera etapa de la Gran Carrera Panamericana. Cubrió el recorrido de 530 kilómetros en 3-29-16, a una media de 154,483 por hora.

El segundo lugar se clasificó Maglioli, de Italia, con igual mar-

ca que el vencedor, en 3-29-25. Las autoridades militares han manifestado que dos de los corredores participantes en la gran carrera, Jack McKeef y Ford Robinson, han resultado muertos cuando su coche, que iba a enorme velocidad, voló antes de terminar esta primera etapa.

Tres de los grandes corredores inscritos en la categoría de coches de sport grandes, han sido descalificados por rebasar el tiempo máximo de cinco horas estipulado para la etapa corrida hoy. Se trata del italiano Giovanni Bracco, del inglés Lance Macklin y del dominicano Porfirio Rubirosa.—(A.F.)

OAXACA, 19.—Los primeros puestos en la clasificación de la Carrera Panamericana, en la primera etapa, son los siguientes: Phil Hill (EE. UU.), «Ferrari», 3-25-16, record; Umberto Maglioli (Italia), «Ferrari», 3-29-25; Franco Cornacchia (Italia), «Ferrari», 3-29-33; Akton Miller (EE. UU.), «Miller Special», 3-29-53; Jean Trevoux (Francia), «Packard Special», 4-31-1; C. Schellby (Gran Bretaña), «Austin», 4-4-26; Luigi Chinetti (Italia), «Ferrari», 4-4-41.—(A.F.)

OAXACA, 19.—Karl Grunther (Alemania), con un «Borgward», ha establecido una marca para coches de sport de menos de 1.500 c.c., cubriendo la primera etapa en tres horas cuarenta y tres minutos y tres segundos. Igualmente, Jaroslav Janak (Checoslovaquia), con un «Porsche», en tres horas cuarenta y cinco minutos estuvo en el primer lugar.

La marca estaba en tres horas cuarenta y nueve minutos diez segundos, realizada por Hans Hermann (Alemania), con un «Porsche».

Los nuevos records han resultado sorprendentes, ya que todos

los corredores y técnicos se habían acordado de acuerdo en opinar que el estado de la carretera era deficiente, a causa de los temporales del mes pasado, lo que disminuiría la velocidad de la prueba. La carretera se encuentra afirmada en el llano, pero en las montañas abundan los trechos malos.

Todos los corredores pasarán la noche en Oaxaca y serán objeto de atenciones en una fiesta organizada por el Ayuntamiento.

Mañana se efectuarán las dos siguientes etapas: Oaxaca-Puebla, de 417 kilómetros, y Puebla-Méjico, de 128 kilómetros.—(A.F.)

OAXACA, 19.—En la categoría de coches sport, grandes, el corredor español Joaquín Palacios se clasificó en octavo lugar, con un tiempo de 4 horas, 19 minutos y 21 segundos.

Noveno, Francisco Ibarra (Méjico), con «Jaguara», 4-27-25. Décimo, Oscar Fano Bush (Méjico), con «Jaguara», 4-32-21.—(A.F.)

OAXACA, 19.—La muerte de McKeef y Robinson eleva a cinco —y tal vez a seis— el número de vidas perdidas, hasta ahora en la Carrera Panamericana de 1954.

Dos pilotos se mataron cuando se dirigieron al auto de partida; y anoche, dos americanos, David Ramsey y su compañero Ulfes Schellon, sufrieron un choque del que los organizadores de la Carrera han dicho en Tehuantepec que Ramsey resultó muerto y en cuanto a Schellon, la noticia es contradictoria.

McKeef fue el primer corredor que salió de Tuxtla Gutiérrez, pero fue pasado por Hill y Maglioli después de 160 kilómetros de recorrido.

Otro coche, que se cree sea un «Lincoln», parece que se estrelló también antes de llegar a esta ciudad. De momento no se dispone de más detalles.—(A.F.)

La Vuelta Ciclista a España es un hecho

MADRID, 19.—El presidente de la Federación Española de Ciclismo, señor Del Cas, ha reunido tarde a los periodistas y locutores de Radio para darles conocimiento del proyecto de la Vuelta Ciclista a España. Esta prueba se celebrará, acortada en principio, del 30 de abril al 15 de mayo. Comprendiendo las siguientes etapas: Bilbao-San Sebastián; San Sebastián-Pau o Bayona; (si no se inicia la entrada en Francia se inicia directamente de San Sebastián a Pamplona); Pau o Bayona-Pamplona; Pamplona-Zaragoza; Zaragoza-Lérida; Lérida-Barcelona. En Barcelona se celebrará un circuito urbano al día siguiente y habrá descanso; Barcelona-Tortosa; Tortosa-Valencia; Valencia-Albacete; Albacete-Madrid; Madrid-Valladolid; Valladolid-Bilbao. En Madrid, probablemente, una reunión en la Casa de Campo.

En principio, se tienen noticias de que participarán cuatro equipos nacionales: extranjeros: franceses, italianos, belgas y suizos. Dos españoles, oficiales, el As y el Eba y diez equipos regionales. Cada equipo estará formado por seis corredores, que hacen un total de 96. Con cada equipo irá un director técnico, un mecánico, un masajista y tendrá a su disposición un coche. Se invertirán en total en la vuelta dos millones de pesetas, de los que uno y medio son en premios. Hay varios periodistas extranjeros invitados. La organización correrá a cargo de la Sociedad Ciclista Bilbaína con dos periódicos de Bilbao y uno madrileño, y los premios son los siguientes:

Clasificación general: Primero, 100.000 pesetas; segundo, 75.000; tercero, 50.000; cuarto, 30.000; quinto, 20.000 y sexto, 10.000. Habrá premios para los 20 primeros clasificados.

Por equipos nacionales: Primero, 40.000 pesetas; segundo, 30.000; tercero, 20.000; y cuarto, 10.000. El premio de la Montaña será de 40.000 pesetas.

Por etapas: 4.000 pesetas, el primero. Hay también primas por constancia y a la desgracia.—(A.F.)

La suscripción de Obligaciones del Tesoro

MADRID, 19.—Según datos facilitados en el Banco de España y que pueden considerarse como casi definitivos, la suscripción de los 1.774 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro han constituido un rotundo éxito hasta el punto de haberse recibido peticiones por valor de 5.727 millones de pesetas, de los cuales 3.159 corresponden a Madrid y 2.568 a sucursales de provincias.

El porcentaje que se prevé será entre el 30 y el 31 por 100, lo que hace que la suscripción sea, proporcionalmente, la más nutrida que se recuerda desde hace muchos años.

LA UNESCO ACEPTA...
(Viene de primera página)

El presidente de la delegación española hizo detenidas referencias a la obra encaminada a estimular las formas superiores de la cultura con criterio eminentemente humanístico, mediante una actividad que se cumple por organismos especializados que disponen, para ello, al tiempo que centros de docencia, de un crecido número de poblaciones.

Como aspecto de la obra cultural española al que se refirió el señor Ruiz Jiménez, fue el intercambio cultural. Expresó a este respecto, que es muy crecido el número de estudiantes extranjeros, franceses y de otras procedencias europeas, así como hispanoamericanos, que se hallan en España, unos gozando de beca y otros siguiendo cursos, e hizo mención al Gobierno español.—dijo.—que mover el desplazamiento sistemático de estudiantes de su propio país, particularmente hacia los países hispanoamericanos, completando y ampliando, con especial preferencia, lo que ya se hace en el mismo sentido de respecto a la consecución de becas hacia los Estados Unidos, Gran Bretaña y otros países.

LA PROPUESTA ES APROBADA
La Comisión Administrativa de la Unesco MONTEVIDEO, 19.—La Comisión aprobó hoy una propuesta de los Estados Unidos para que el Consejo Ejecutivo sea elegido en la Conferencia general entre los miembros designados por los Estados miembros. Cada uno de tales miembros representa el Gobierno de su país.

Esta vez en favor de la propuesta que reunió 44 votos contra 10 abstenciones y 10 ausencias.—(A.F.)

Mr. Thomas regresa a Washington

LISBOA, 19.—El secretario de Marina de los Estados Unidos, Charles Thomas estuvo trabajando toda la mañana con los jefes de las misiones norteamericanas en Portugal, y a las diecisiete horas emprendió el vuelo de regreso a Washington, vía aérea.—(Efe.)

EL SEÑOR

Don Luis Areta Irigoyen
(Directivo del Hogar Navarro de Logroño)

FALECIO EL DIA 11 DEL ACTUAL
después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Junta Directiva del Hogar Navarro solicita a sus apóstoles, asociados a dicho Hogar y simpatizantes, se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones y asistir a la misa que en sufragio del alma del finado se celebrará **MÉJANA, DOMINGO**, a las once de la mañana, en la iglesia del Carmen (PP. Carmelitas), por lo que quedará muy agradecida.

Logroño, 20 noviembre 1954.

COLOCACIONES
SE NECESITAN oficiales albanelas de 1, 2 y 3 años, serán bien retribuidos. Informes: Construcción Díaz, Gonzalo de Berceo, 23.

ASISTENTE con informes, se desea. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA sabiendo cocina, se necesita. Vía de Rey, 7, 1.º izq.

SIRVIENTAS, se necesitan dos y una asistente. Informes: Calvo Sotelo, 11, 3.º decha.

SIRVIENTA, se necesita en Brocón de los Herreros, 13, 4.º.

TONELERO, tomaría prueba, dominando profesión. Bodegas Lagunilla, Cenicero. Tel. 23.

SIRVIENTA, se precisa con buenos informes. Razón, Av. Colón, 8, 3.º izq.

ASISTENTE, se necesita en General Moia, 41, 1.º.

CRUADO para labranza, se necesita. Carretera Zaragoza, km. 6, Josefa Hierro.

INTERNA, se necesita. Razón, Pérez Galdós, 11, 1.º decha.

OBREIRO TONELERO para Burdeos (Francia), se necesita, bien retribuido, trabajo asegurado para mucho tiempo. Informes: Juan Güler Casa Casia, Ategorrieta, San Sebastián.

SIRVIENTA, se necesita con informes. Instituto de Previsión, Sagasta, 4.

MUCHACHA, se necesita con informes. Portugal, 3, 2.º.

SIRVIENTA bien retribuida, se necesita. Razón, Moia, 94, entre. Conchita.

NINERA con informes, se necesita. Castrovieja, 26, 3.º izq.

COMPRAS
HUESOS de almeja amarga, com. pro. Viveros Provado, Logroño.

Mendes-France afirma que no puede haber paz en Europa sin reconciliación francoalemana

Norteamérica estudia una fórmula sobre el acuerdo del Sarre, que ha sido aprobado por el Gobierno alemán

Churchill, optimista por el triunfo conservador en West Derby

NUEVA YORK, 19.—El primer ministro francés, Mendes-France, ha hablado por la televisión en la madrugada última. Dijo que no puede haber paz en Europa si Francia y Alemania no se reconcilian. Añadió que esta consideración por sí sola ofrece una posibilidad para la futura cooperación francoalemana.

«¿Qué ha pasado en Francia, políticamente, en los últimos seis meses?», se le preguntó, contestando Mendes-France: «Hemos tratado, en estos meses, de resolver cuestiones como las de Indochina y África del Norte; la organización europea; el tratado de defensa común; recuperar nuestra economía; y muchos problemas más que estaban pendientes de solución».

Terminó diciendo que el pueblo francés desea la solución de aquellos problemas, y que es feliz viendo que se resuelve, especialmente por la juventud. «La reconciliación de la juventud en Francia es una de las principales razones de mi optimismo».—(Efe.)

LA PROPUESTA SOVIETICA
WASHINGTON, 19.—El primer ministro francés, Pierre Mendes-France, ha manifestado en el Club Nacional de Prensa que la Unión Soviética no puede comerciar con los acuerdos de Londres y París en orden a su ratificación. Sin embargo, señaló a continuación: «No vemos por qué la ratificación de dichos acuerdos pueda ser un obstáculo para el suavizamiento de la tirantez entre el Este y el Oeste si todos desean realmente este suavizamiento».

Mendes-France reiteró que la Asamblea Nacional francesa ratificará los acuerdos para finales de diciembre, y que esta ratificación seguirá la del Consejo de la República (antiguo Senado).

Sería infantil y peligroso aceptar la más reciente propuesta soviética para la celebración de una conferencia europea de seguridad, agregó el primer ministro francés.

Mendes-France contestó a las preguntas de los periodistas después de pronunciarse un discurso en el que afirmó, entre otras cosas, que Europa no podía ir a una nueva conferencia sin una preparación adecuada; que la Unión Europea Occidental es superior en orden a la organización de los acuerdos de Londres y París y no puede verse menoscabada por conversaciones entre el Este y el Oeste; y que el Occidente debe vigorizarse, aun cuando tampoco debe desestimar la posibilidad de establecer relaciones constructivas con el Este que lleven a un suavizamiento de la tensión.

El primer ministro francés dijo que la coexistencia pacífica es solamente una idea. Señaló que el período de la posguerra constituyó realmente una coexistencia pacífica, ya que el Este y el Oeste habían vivido juntos sin que estallara ninguna guerra mundial. «Ahora bien —agregó—, no creemos que esta situación sea segura, y nadie cree que su seguridad sea lo suficientemente firme. Este sentimiento de incertidumbre es lo que nos gustara suprimir».

«Lo que podemos hacer nosotros —afirmó Mendes-France— es fortalecer nuestra propia alianza, nuestra organización para la defensa común y nuestras economías internas. Si llegamos a ser más fuertes y estar más unidos, y si nuestras relaciones económicas se fortalecen, todo ello constituirá un importante paso hacia la meta

de la seguridad mundial y hacia el tipo de coexistencia pacífica que resultaría realmente aceptables». — **APROBADO POR EL GOBIERNO ADENAUER**

BONN, 19.—El Gobierno del canciller Adenauer ha dado su aprobación a los acuerdos de París, no obstante las objeciones que oponía en su seno el partido liberaldemócrata en primer lugar.—(Efe.)

BONN, 19.—Cinco ministros se han abstenido, se afirma de fuente parlamentaria, en la votación por la que el Gobierno federal aprobó esta mañana el acuerdo francoalemán sobre el Sarre. Se trata, se añade, del cristiano-demócrata Jakob Kaiser, ministro de Asuntos Pangermánicos, y de los liberalesdemócratas Franz B. Ueber, viceministro; Viktor Emmanuel Preussner, ministro de la Vivienda; Fritz Neumayer, de Justicia; y Hermann Schaeffer, sin cartera. Los representantes del bloque de refugiados y del partido alemán, que se mostraban contrarios al acuerdo sobre el Sarre, votaron a favor del mismo. La actitud de Kaiser se atribuye a su especial situación de responsabilidad con relación a la zona soviética, ya que el reconocimiento de una separación, aun temporal, del Sarre de Alemania debilita la argumentación de la Alemania Occidental a favor del retorno a la patria, en un futuro tratado de paz de los territorios perdidos en el Este.

De acuerdo con las normas instituidas por el Gabinete, oficialmente ha de decirse como votaron sus miembros.—(Efe.)

Muerte del número dos de los «hucks ti lings»

MANILA, 19.—Mariano Balgot, número dos de los rebeldes de los hucks, ha sido muerto al Sur de Luzón por una patrulla armada.

En el Cuartel General del Ejército se dice que un grupo de ex-policías armadas mandados por dos miembros del Ejército, arrojaron al dirigente huck en el barrio Nuyo, provincia de Albay, y dispararon contra él tan rápidamente que no le dieron ocasión de contestar a los disparos.—(Efe.)

GARANTIAS DE DULLES
WASHINGTON, 19.—El secretario de Estado, Foster Dulles, ha ofrecido seguridades al primer ministro francés, Mendes-France, de que los Estados Unidos están preparados a encontrar una fórmula que de hecho equivalga a una garantía del acuerdo del Sarre, fórmula que, según círculos autorizados, está siendo elaborada en estos momentos por el Departamento de Estado.

Se cree que Mendes-France espera que los Estados Unidos puedan dar su aprobación oficial a la política que está prosiguiendo en Norte de África y también, si fuera posible, usar de sus buenos oficios con Egipto para que ceda en su campaña antifrancesa.—(Efe.)

Cortes Españolas
MADRID, 19.—El presidente de las Cortes, señor Bilbao, manifestó a los periodistas que había terminado sus trabajos, la ponencia encargada del estudio del proyecto de ley de contribución sobre la renta y también la de expropiación forzosa. Añadió que había convocado a la Comisión de Obras Públicas para el día veintiséis, y que siguen con gran actividad los trabajos de las restantes ponencias que han sido dictadas.

ADVERTENCIA DE GROTEWOHL
BERLIN, 19.—El jefe del Gobierno comunista de la Alemania Oriental, Grotewohl, ha indicado en un discurso que si los occidentales rechazan la propuesta soviética de celebración de una conferencia de seguridad europea —destinada a ostacular el rearme de la República federal—, el régimen que dirige podrá tomar contra medidas. Advertió también que la inclusión de la Alemania del Oeste en pactos militares agresivos pondría en peligro la paz europea.

EL CONSERVADOR TRIUNFO EN WEST DERBY

LIVERPOOL (Inglaterra), 19.—El partido conservador ha ganado una significativa elección parcial en el distrito de West Derby, que se ha considerado como una importante expresión del clima político británico.

El conservador John Woolman, abogado, de 27 años, derrotó al laborista Cyril Fenton, maestro de escuela, de 50 años, por una votación de 21.158 contra 18.150.

Winston Churchill se encuentra hoy optimista con la victoria en la importante elección celebrada en el Derby Oeste, lo que hace que muchos conservadores crean que Churchill se apartará de la política activa pronto, en favor de Anthony Eden, y por la aprobación parlamentaria del rearme alemán, y de los lavos británicos con la defensa europea.

Los Comunes aprobaron la política defensiva Churchill-Eden por 264 votos contra 4.

La mayoría de los laboristas apoyaron la medida, excepto los cuatro pacifistas que desafiaron el orden del partido de abstenerse de votar.

Una vez aprobados los acuerdos por la Cámara de los Lores irán a la firma de la reina Isabel II.— **HERMANN FIELD, EN ZÜRICH**

ZÜRICH, 19.—Tras una hora de gestiones se ha confirmado que Hermann Field lea hoy a Zurich. Personas informadas han declarado que el arquitecto americano, que estuvo encarcelado bajo acusación de espionaje, era efectivamente el viajero que descendió de un aparato procedente de Varsovia y Praga.

Por otra parte, el ministro norteamericano en Budapest ha hecho saber que Hermann Field sufre fuertes dolores a causa de una úlcera abdominal, y que no saldrá de Hungría con su esposa hasta que ambos recuperen la salud. El ministro se entrevistó con Noel y su esposa Herta. Esta presenta mucho mejor aspecto, dijo el ministro.—(Efe.)

Guía Médica

F. RODRÍGUEZ DE VERA
Médico Toxicólogo Municipal
PARÍOS
Consultas: De 12 a 4 y de 4 a 8
Once de Junio, 6, 3.º Tlf. 17-61
(CSP 323)

G-CUEVAS
MÉDICO
--- DENTISTA ---
VARA DE REY, 17
Teléfono 3119. (CSP 446)

JESÚS RODRÍGUEZ VILLARDO
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZÓN
VARA DE REY, 12 ent. izq. Tlf. 7511
(C E P 3)

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NEURÓLOGAS Y MENTALES
Muro de la Cruz, 4.º.
Teléfono: Consultas, 31-29.
Dominio, 28-06
(C E P 12)

ZAMORANO
Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S. O. E. por oposición.
Especialista en NEURÓLOGIA Y OPERACIONES DE: **ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS**
Duquesa de la Victoria, 45.
Tfno. 23-10 (CSP 427)

MONTROYA
Garganta, Nariz y Oído
Al Villanueva, 3. (CSP 434)

Próbo Ramírez
Estómago-Higado Intestinos
Calvo Sotelo, 3, T. 1813 CXP 61

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
ALMACEN en muy buenas condiciones, se cede en alquiler. Mayor, 102, 3.º St. Clara.

OFICINAS en lo mejor de Logroño, primer piso, teléfono, etc., para oficina, labor en negocio. Informes: Bretón, 14, 1.º.

PISO embalsado, amueblado, sito en P. Galdós, 30, se cede en alquiler. Razón, misma casa, 2.º.

AMPLIO LOCAL de 120 m., mucha luz, con sótano de las mismas medidas, se alquila en calle céntrica. Razón, Nueva Rioja.

ALMACEN grande, con teléfono, se cede en alquiler en calle Oriveo, cercano a nueva Alhóndiga. Razón, Muro del Carmen, 8, 2.º.

SEÑORA sola, cede habitación a señora o señoritas. Razón, Murrieta, 42, entre. Izq.

COLOCACIONES
SE NECESITAN oficiales albanelas de 1, 2 y 3 años, serán bien retribuidos. Informes: Construcción Díaz, Gonzalo de Berceo, 23.

ASISTENTE con informes, se desea. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA sabiendo cocina, se necesita. Vía de Rey, 7, 1.º izq.

SIRVIENTAS, se necesitan dos y una asistente. Informes: Calvo Sotelo, 11, 3.º decha.

SIRVIENTA, se necesita en Brocón de los Herreros, 13, 4.º.

TONELERO, tomaría prueba, dominando profesión. Bodegas Lagunilla, Cenicero. Tel. 23.

SIRVIENTA, se precisa con buenos informes. Razón, Av. Colón, 8, 3.º izq.

ASISTENTE, se necesita en General Moia, 41, 1.º.

CRUADO para labranza, se necesita. Carretera Zaragoza, km. 6, Josefa Hierro.

INTERNA, se necesita. Razón, Pérez Galdós, 11, 1.º decha.

OBREIRO TONELERO para Burdeos (Francia), se necesita, bien retribuido, trabajo asegurado para mucho tiempo. Informes: Juan Güler Casa Casia, Ategorrieta, San Sebastián.

SIRVIENTA, se necesita con informes. Instituto de Previsión, Sagasta, 4.

MUCHACHA, se necesita con informes. Portugal, 3, 2.º.

SIRVIENTA bien retribuida, se necesita. Razón, Moia, 94, entre. Conchita.

NINERA con informes, se necesita. Castrovieja, 26, 3.º izq.

COMPRAS
HUESOS de almeja amarga, com. pro. Viveros Provado, Logroño.

FINCAS
BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia Cas y Sotelo 16

FINCA 77 m. de frente, a 2 calles, 1.700 m2. se vende. Llamar al teléfono 2268. Abstenerse intermediarios.

PISOS con llaves en mano, se venden, y se traspasan también con las para negocio. Razón, Pérez Galdós, 23 bajo.

PISOS de ocasión, llaves en mano, venden en General Franco 16

PISO en Av. Colón, 3 huecos, cocina, w. c. mirador, todo exterior, se vende en 33.000 pías. Razón, Peso, 8. Teléfono 16-48.

CASA con patio, gallinero y jardín, situada a 500 metros del centro de la capital, se vende. Razón, Relejo Barrios, Sagasta, 23.

PISO barato y local libre, se venden. Razón, Rueveja, 58, De 11 a 2.

PISO y local libres, nueva construcción, venden. Rueveja, 58, De 11 a 5.

GANADOS
PIENSOS avícola, patatas, alfalfa. Santiago Zulueta Av Navarra 14

OVEJAS, vende 25 pirlas. Agustín Fernández, en Aesón.

DOS NOVILLAS, vende José María Ferrer, en Ribafrecha.

OVEJAS, vende 35 par y 15 borras. Jesús Fernández Beraja en Autol.

PERDIDAS
Gafas graduadas, montura clara, funda de piel. Gratificarán su entrega en Q. de Liano, 5, 2.º izq.

Gaunte de piel, amarillo, calle Carnicerías, frente a Carnicería Leo. Se ruega su entrega en Franco, 2, 3.º. Se gratificará.

Pendiente oro, de collarite. Se gratificará su entrega en General Moia, 116, 2.º.

TRASPASOS
BAR muy acreditado, se traspasa por cambio de negocio. Razón, Nueva Rioja.

Tienda comestibles, centrada, se traspasa por no poder atender. Razón, Nueva Rioja.

EN VITORIA, en lo más céntrico, traspaso local propio para bodega o despacho de vinos, 75 pías. renta mensual, y vendiendo otro pequeño junto al anterior, con teléfono. Razón, teléfono 2424, Vitoria.

LOCAL con patio, se traspasa. Razón, San Antón, 20, bajo.

VEHICULOS
COCHE CHEVROLET, seis cilindros, servicio público, en perfectas condiciones, muy bien de carrocería y pintura, se vende barato. Razón, Carrajo Central.

COCHE niño, inglés, como nuevo, se vende en Duq. Victoria, 46, 1.º izq.

MOTOS USADAS, varias marcas, venden. Gopegui, D. Victoria, 34.

COCHE siete plazas, se vende barato. Gran. Primo Rivera 10, Serroña.

CHEVROLET semi-lujo y Bedford, recién ajustadas, a toda prueba, se venden. «La Alemana», V. de Rey, 24.

RUBIA «Opel», en perfectas condiciones, se vende. Razón, Carnicerías Olaguera, Duquesa de la Victoria.

VENTAS
RIDONES de 200, vacíos, de lubricantes americanos. Cesio Rubio. Vía de Rey, 11.

MEDIOS BOCOVES, se venden una buena partida de transporte, envinados y en buenas condiciones. Landaluce, carretera Navarra, 2, Logroño.

BASEINA seminueva, se vende. Razón, Murrieta, 8 entre. Izq.

SECADORES de peluquería de señoras, se venden dos, y una radio nueva. Portugal, 23, Telf. 32-92.

MAQUINA « Singer » de sastrer, vendida barato. Razón, Nueva Rioja.

BERZAS, 5.000 plantas, vende Aurelio, Calleja Vieja, La Estrella.

INCUBADORA Industrial 1.500 huevos, se vende. Azcáraga, Salvatierra (Álava).

MAQUINAS punto, modelo especial, pintadas, rodamientos, ocho guilotes. Enseñanza gratuita domicilio. Máximas facilidades. Imperio, Montera, 32, Madrid.

ARBIGO piel garras, magnífico, vende. Sagasta, 11, Talleres Martín.

VARIOS
SI, SEÑORES! Llevan buen camino yendo a la Casa del Vino Superior, desde 2,25 litro. C. Cortés, 8, (Trasera Beriaja). Teléfono 2035.

LENGÜAS DE BADAJOZ, bocado exquisito, a 18 pesetas kilo. T. Sáenz y Compañía, Suce-sores de Vinda de Arza. Teléfono 12-20.

BIFANADOS, mucha variedad y contenido, las hay de lana pura desde 725 pías. Pastamentados para niño y caballero, en «El Almacén». Sagasta, 14.

PURITAS, ventacas, tarjón, etc., se venden de ocasión, por derribo. Vanda de Rey, 31, 2.º.

PAJOMAS, plena producción, vende Saturnino Vaigando, en Hodesella del Camino (Burgos).

REMOLACHA forrajera, vende 8.000 kilos Gaspar Conde, en Casalarreina.

TINAS roble, se venden 5, cubida total 9.120 decilitros, y 9 cubas con 6.085 decilitros de cubida. Anastasio Junguera, en Casalarreina.

AVISO
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

CLINICA «Nra. Sra. del Pilar»
GONZALO DE BERCEO 25. TELÉFONO 24-24
Médico director: C. Montoya. - 10, S. P. 430.

Mantas de lana
Almacenes Marañón

NUEVA RIOJA

Grandes Talleres
Lizaranzu
Logroño

NUEVELS Y
TAPICERIA

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

Por J. Luis de Castro Vázquez de Prada. Madrid
(Crónica de «Arco» Prohibida la reproducción)

Responsables por igual

CONDEOS ENTRE AUTOMOVILISTAS: ¿CUAL ES EL MEJOR CONDUCTOR, EL HOMBRE O LA MUJER?



PARIS AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

A los franceses les ha sorprendido, a todos por igual, esa explosión africana. Y todos se hacen a la vez la misma pregunta: ¿quién son los responsables de haber dejado llegar las cosas a este extremo de violencias y de luchas?

La responsabilidad es global—responde «Paris-Press» al tratar esta cuestión—. Y es inútil volar la sobre este Parlamento o el anterior, sobre este Gobierno u otro cualquier, o sobre los políticos de cualquier confesión a que pudieran pertenecer.

Y a la vez, ya resuelta de forma tan sencilla, simplista casi, esta cuestión, todos se creen en la obligación de comportarse con Argelia de otra forma que con Túnez o con Marruecos: para ellos constituye este país una parte de la República francesa y los argelinos son, irrevocablemente, franceses. Por tanto, pide la Prensa que ningún Parlamento ni ningún Gobierno ceda ante este principio fundamental.

¿Dejará de ser esto una ficción? Porque Argelia tiene su historia, sus costumbres árabes su religión musulmana y esto no se pierde con poco más de 100 años de dominio por la fuerza. En el fondo, semejantes principios, sostenidos desde París, no dejan de ser una educación moral y política, llamada a originar tremendas complicaciones.

NO MENOS DE 40.000 PREGUNTAS se han hecho a mucacha millares de automovilistas y, con este motivo, se ha tenido una sucesión de las opiniones expresadas por los conductores de este país. La encuesta se ha realizado por cuenta de la Unión de Carreteras de Francia, con objeto de sacar de la experiencia común normas de la máxima utilidad práctica.

Y entre éstas, aparecen algunas cuestiones curiosas: ¿quién es mejor conductor, el hombre o la mujer?

La contestación viene a ser la siguiente: el 69 por 100 de los hombres piensan, naturalmente, que son ellos, el 21 admiten que ellas conducen tan bien como los hombres, y el 3 por 100 son las mujeres que confiesan que conducen ellos peor que los conductores femeninos.

Las mujeres, por el contrario, reconocen en la proporción del 49 por 100 una cierta superioridad masculina, mientras que el 42 por 100 se creen iguales; pero no hay ni una sola que se crea del todo inferior con relación al hecho de conducir el automóvil. En consecuencia, podemos decir que aunque los hombres en general se arrojan la superioridad, no la admiten las mujeres, sino con reticencia.

Los hombres reprochan a las mujeres y éstas lo admiten, que son más aturdidas y más nerviosas; las mujeres reprochan a los hombres su locura por exceso de velocidad y de confianza en sí mismos, y rechazan la insinuación masculina según la cual las mujeres están faltas de reflejos.

OTRA PREGUNTA: ¿Cuál de los dos sexos es más cortés al volante? El hombre—responde el 60 por 100 de los hombres—; el hombre—añaden el 45 por 100 de las mujeres—. Pero en qué consiste esta cortés? Para el 42 por 100 de los automovilistas de los dos sexos en el respeto al Código de Circulación; para el 23 por 100, en las buenas maneras; para el 19 por 100, en el respeto a peatón, etc., etc.

Las preguntas se multiplican: ¿Para qué le sirve a usted el coche? Siete automovilistas de cada diez mejor dicho el 67 por 100, hacen uso de él para ir al trabajo o para sus negocios; el 15 por 100 lo utilizan para un solo viaje diario, y el 6 por 100 se sirven de él todo el día.

EL PRIMER BARCO de fibra de cristal ha cruzado en estos días el Canal; tiene ocho metros de largo y las fibras están entre sí solidamente soldadas. La embarcación, de una resistencia total a la temperatura o a la estancación prolongada en el agua, no puede en forma alguna dar la vuelta, y es capaz de contener de 36 a 38 pasajeros.

La pasta de que está hecho el barco por lo cual admite muchos más pasajeros permanece fresca y resistente de uso que la madera.

XAVIER DE EGUIA

A Mendes-France se le hiela la sonrisa

EN PARIS SE LE AMOTINAN LAS HUESTES PARLAMENTARIAS, Y EN WASHINGTON RESPIRA UNA ATMOSFERA FRÍA Y TENSA

NUEVA YORK AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico



Ha llegado ya a Washington Mendes-France, en esa embajada pomposa y magnificente que nuestros vecinos llamaban «la sonrisa».

Pero, ¿a qué ha ido ahí el presidente de la República francesa? Por muchas y por muy graves cosas. Primero, en el orden de urgencia, por la Indochina; aquello es un caos. Y luego, por dólares: son los 300 millones de dólares que Norteamérica presta en los días de lucha a Francia para la sustitución de aquel frente, se hace difícil la vida económica de este país, y Mendes-France pide que lo que entonces se daba para la guerra se dé hoy para la permanencia del Cuerno legionario en aquella región, pues de lo contrario éste sería evacuado.

Y por último, ha ido por la cuestión europea y con el decidido empeño de provocar una entrevista con Moscú, cuestión que que este.

Esta es, sin duda, la verdad por mucha sonrisas bajo las cuales pudiera disimularse. ¿Cómo ha sido recibido allí, a su vez, Mendes-France? —Las conversaciones franco-americanas se han abierto en una atmósfera tensa—contesta hoy la Prensa francesa—que, por una vez en esta cuestión, se abandona a la realidad y se deja de ilusiones. Hasta ahora, todo iba en ese viaje de color de rosa, inclusive la estancia en el Cuerno, donde el primer ministro, petalista convencido de otro tiempo, por no ver al presidente del Consejo francés se marchó a inaugurar una obra nueva.

INDOCHINA UNA PRE-OCUPACION Además, Mendes-France, apenas llegado ha revelado toda la inseguridad de su posición: con su ausencia, ha revivido la efervescencia parlamentaria y se multiplican las reuniones tumultuosas en las Asambleas con motivo del África del Norte, Indochina y la política agraria.

Indochina es una preocupación. Al paso que van las cosas caerá la región del Vietnam, es decir, la porción no comunista de este país, en manos de Ho-Chi-Minh como una fruta madura: sólo tendrá que extender la mano para recogerla. Washington lo ve venir. Y se prepara contra semejante contingencia. Hace unos días envió allí el general Lawton Collins signo manifiesto de la importancia que otorga a esta cuestión Norteamericana.

¿Qué pasa con Francia? Le viene larga la Indochina, lo mismo en la paz que en la guerra. Y antes de perderla quiere a todo trance hacer el último esfuerzo por mantenerla en su mano. Desde septiembre último, Francia venía pidiendo ayuda a Norteamérica, y ésta por su parte, había largado algunas promesas, a reserva de lo que dijera el Congreso. Este no ha podido aún pronunciarse, si bien hay algunos créditos bloqueados desde julio de este mismo año. Francia pide de 300 millones de dólares en el próximo presupuesto para poder seguir luchando en la Indochina.

UNA NUEVA COREA Las intenciones de América son otras. No le importa, sin duda alguna, otorgar esos créditos. Pero está convencida de que éstos deben servir para algo, y en primer lugar para mantener en bastión anti-comunista. ¿Es esto posible?

Norteamérica parece tener la idea de construir con el Vietnam un nuevo fuerte en la defensa del

Pacífico, lo mismo que hiciera con la Corea del Sur y con Formosa. Para esto sostiene el político Ngo Dinh-Diem, del cual quisiera hacer un Sygman Rhee o un Chiang-Kai-Chek, atrayéndose las setas del país a su mandato. En estas condiciones, la Indochina sería más americana que francesa.

¿Hasta qué punto se comprometerían los americanos en la defensa de la Indochina?

Es esa otra cuestión muy difícil: en ese caso, Francia se mantendría neutral si Norteamérica provocara una intervención armada.

Como se ve, la cuestión de Indochina es hoy como ayer un verdadero caos. Y trabajo tendrá Mendes-France para ordenarlo.

UBALDO DE LEON

Un rey que vuelve a su casa

MUTESA II, KABAKA DE UGANDA, VUELVE AL TRONO DE QUE LE PRIVARON LOS INGLESES



LONDRES AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

No es cosa corriente en nuestros días. Un rey, el Kabaka de Uganda, vuelve al trono de que fuera desposeído hace poco más de un año, por no mostrar la suficiente flexibilidad a los designios ingleses.

El hecho no deja de ser episódico, pero tiene su lugar en la crónica internacional como caso curioso y digno de estudio: Londres no persiste en los mismos errores que cometiera por obstinación u orgullo. En 1953, Littleton atrajo a su

Majestad Mutesa II a Londres y al destierro con él, sin embargo, comprobada la equivocación, con la misma flexibilidad se le devuelve la corona. Una lección que podría aprender otros países, como Francia, por ejemplo, con Marruecos. Malo es cometer un error, pero mucho peor es mantenerlo una vez reconocido.

El pueblo de Uganda, alrededor de cuatro millones en el África Central ha profesado una fe infatigable y leal a su monarca. Por de pronto, siempre ha estado pidiendo su regreso y no ha perdido ocasión de manifestar su disgusto. A la reina Isabel II, en su viaje alrededor del mundo, la suplicaron con cortesía y respeto, pero con toda energía, que no pudiese allí los pies pues le sería difícil dar la bienvenida a la soberana en su casa, en ausencia del dueño y rey, Mutesa II.

TIEMPOS PASADOS

El rey Mutesa II fue depuesto por los ingleses hace un año. No se prestaba a los proyectos de constituir un nuevo dominio inglés en aquella región. Y ante semejantes dificultades, los ingleses precipitaron de él el poder.

Hoy las cosas han cambiado. Es imposible gobernar aquel protectorado en ausencia del monarca, e Inglaterra se compromete a darle el trono a condición de que admita ser el soberano constitucional tan sólo en su reino. Si lo acepta, le devolverá la corona por este acuerdo de derecho de abusar evidenciada esa irracionalidad, una sociedad que sustraía a algunos ciudadanos para abusar de lo que es el elemento de la sociedad misma está juzgada por este solo hecho; ni es una sociedad racional ni puede crear una civilización cristiana: la civilización inspira a dar por el supuesto derecho de usar es una civilización que profesa a Cristo con los labios, pero no lo lleva en su corazón, y que se parece como una gota de agua a otra, a la que agonizó durante el imperio romano y murió al manso de los bárbaros.

Aplicada la propiedad pagana a las cosas producto del trabajo humano, es decir, a la riqueza, tiene poca importancia; porque todos los artículos de riqueza, desde que son producidos, tienden a desaparecer, a consumirse, que es su fin natural; todos ellos son reproductivos, al menos analógicamente, puesto que los produce el trabajo; y prácticamente son irrecuperables por virtud de esa propiedad de reproducción. Pero aplicada a la tierra, que todos necesitamos igualmente para vivir y trabajar, es de una trascendencia social decisiva. Porque la tierra es la propiedad por excelencia, la fundamental; toda la riqueza se produce por el trabajo, sin cuyo uso ni siquiera podríamos estar en este mundo. Conceder el derecho de abusar de la propiedad de la tierra es emitir la irracionalidad de tal concepto a la vida social y a la civilización: es crear los males que acaban con la sociedad pagana, parecida a mano de su propia corrupción y de sus disensiones internas.

Los tiempos pasan y con ellos los ministros y sus disposiciones. El secretario anterior, Littleton, hoy vizconde Chandos, creía su decisión final e irrevocable; por el contrario, su sucesor se ha apresurado inmediatamente a desmentirlo.

FOCO A LA VISTA

La consecuencia más palpable es que con semejante política tan errada, han logrado los ingleses someter el nacionalismo entre los negros de aquella región. El gobernador de Uganda, Mr. C. en, tenía ante sí un andamiaje de 5.000 hombres. Y al anunciarles la restauración del monarca por una de esas tristes gracias del Cielo o del microfono, saltó la noticia de forma tal que más bien pareciera los comunistas la elección de un nuevo rey que la restauración del primero.

—Nosotros no queremos otro Kabaka—dijo la multitud enardecida—. Y con su espíritu los negros añadia: Este no es su país; Uganda es para los africanos.

Poco a poco desmienta el nacionalismo en todas partes inclusive entre los negros.

LOPEZ MAC MILLAN

Los problemas de Gibraltar, expuestos al Gobierno inglés

LONDRES, 19.—Una información completa sobre las dificultades por las que atraviesa Gibraltar, ha sido expuesta al Gobierno por una delegación gibraltareña que preside J. H. Hebban.

Después de haber visitado al secretario de Colonias Alan Lenox, y el ministro de Estado para Colonias, Henri Hopkins, el jefe de la delegación, al que acompañaba uno de sus colegas en el Consejo Ejecutivo y Legislativo de Gibraltar, A. W. Serfaty, y P. G. Russo concejal del Ayuntamiento, manifestó que los trabajadores españoles que realizan sus faenas en Gibraltar tienen que pagar en la Aduana los derechos correspondientes a cualquier mercancía de aquella procedencia. Estos derechos impiden también la entrada de turistas españoles para efectuar compras que, en circunstancias normales, entran a un promedio de trescientos diarios. De aquí que la reglamentación de la frontera afecte al comercio de Gibraltar en apreciable magnitud.—(EFE).

MADRID ENTIENDE MEJOR MI PINTURA, DICE DURACAMPS



El pintor Duracamps expone otra vez en Madrid. Y otra vez consigue un gran éxito. Tanto que casi todas sus obras van a quedar aquí. Hace una pintura de corte clásico, de perspectiva casi escénográfica. Sin embargo, el dice que no es escénograf, sino que emplea todos los elementos que son útiles al arte.

El neomodernismo lo considera viejo, de cincuenta años. No se puede prescindir de la Naturaleza, pero con visión de artista. Prepara sus propias pinturas a la manera de los antiguos sabios del oficio. Los colores son materia viva, a los que se mata cuando se les amontaja en los tubos. Duracamps es fiel a la mejor tradición pictórica y moderna en la viveza colorista del «au vismo».

—Yo tengo la idea de cómo debe de ser este fabuloso Museo de Prado que poseemos en España, y que,afortunadamente, tiene su cuna en Madrid, da a los aficionados y a los profesionales que viven aquí una conciencia de sabor y de saber pictórico que no poseen los que no tienen este contacto directo. Madrid necesita de mejor mi pintura. Ha de ser preferido como campo de acción de los artistas de última hora.

HAY DEMASIADOS TEATROS. PERO POS ESPACULOS DE RANGO

El día 17 de noviembre se ha tributado a don Francisco Lusarreta un homenaje popular en reconocimiento a su apasionada dedicación al teatro. Ege cinco teatros en Madrid y tres en Barcelona y Valencia. Desde hace 16 años abandona los negocios de construcción de casas para dedicarse, casi exclusivamente, a los teatrales.

Las opiniones de un hombre tan experimentado tienen que ser interesantes. No se queda el señor Lusarreta de la falta de locales. Por el contrario, cree que hay demasiados teatros y, en cambio, muy pocos espacios de rango suficiente para suscitar el entusiasmo y la asistencia del público. Cuando hay comedia y figuras, hay público. No hay crisis, sino de ausencia circunstancial por ausencia de genio creador e interpretativo, los cuales se pasan al cine.

La vista del proceso Drummond

Algunos testigos afirman que el viejo Gastón Dominiel experimentaba gran placer mostrando a los turistas los lugares donde cayeron las víctimas

DIGNE (Francia), 19.—Dos testigos en el proceso del triple asesinato de los Drummond han declarado hoy que el viejo Gastón Dominiel experimentaba un gran placer al mostrar a los turistas el sitio exacto en que cayeron a balazos el hombre de ciencia inglés sir Jack Drummond, su esposa y la hija de ambos, de once años de edad.

Los dos testigos, el profesor Marion, bloqueado de Edimburgo, y su esposa, prestaron declaración con voz evidentemente emocionada. Ambos coincidieron en afirmar que el viejo Gastón, poseído de una importancia de hombre del día, mostraba el lugar del crimen y hacía un relato minucioso y un tanto fantástico de los hechos.

El profesor Marion dijo que el día en que visitó el lugar del crimen era precisamente el que se celebró el funeral por el alma de los Drummond. El testigo manifestó que acompañado de su esposa y del conde de Inglaterra en Marsella, fueron a Lurs. «Se nos aproximó un anciano y se ofreció a enseñarnos el lugar en que se encontraron los cadáveres. El anciano era Gastón Dominiel. Actó como un guía de museo y nos dio la sensación de que andaba buscando una propina».

Al hacerle la traducción del inglés al francés de este punto de la declaración de profesor Marion, el anciano Dominiel saltó de su asiento como impulsado por un resorte: «La gente de mi tierra—gritó excitado—no pide propinas por enseñar nada a nadie». Los granjeros que asisten al juicio confirmaron esta afirmación con murmullos de aprobación.

Seguidamente subió al estrado de los testigos la señora Marion, que corroboró las declaraciones de su marido. Dijo que el célebre bromatológico inglés, en unión de su esposa y su pequeño, estuvo en la casa que fue el escenario de la familia Drummond y al día siguiente. El testigo, Faustino Rouve, vecino de Lurs, declaró ante el tribunal que se enteró del triple asesinato a primera hora de la mañana y que Gastón Dominiel adoptó una actitud de «samburo extraordinario» cuando le dieron la noticia. «El viejo—declaró—parecía asombrado y se precipitó fuera de la casa para ver lo que había ocurrido».

LA TERCERA JORNADA DIGNE (Francia), 19.—El tercer día del juicio contra Gastón Dominiel comenzó esta mañana con la declaración de un testigo acerca de algunos hechos registrados en la noche del crimen de la familia Drummond y al día siguiente. El testigo, Faustino Rouve, vecino de Lurs, declaró ante el tribunal que se enteró del triple asesinato a primera hora de la mañana y que Gastón Dominiel adoptó una actitud de «samburo extraordinario» cuando le dieron la noticia. «El viejo—declaró—parecía asombrado y se precipitó fuera de la casa para ver lo que había ocurrido».

LITIGIO LITERARIO ENTRE ANDRES VAZQUEZ Y LOS HEREDEROS DE PEREZ LUGIN

Hasta Madrid ha trascendido un nuevo litigio literario suscitado en Sevilla con motivo de una nueva versión cinematográfica de «La Virgen del Rocío» ya en trámite en Triana. Sobre unos apuntes de Pérez Lugin terminó el Sr. Andrés Vázquez la novela, recibiendo de la Virgen del Rocío «La casa de la Troja» diez mil pesetas entre metálico y objetos.

En la primera adaptación de la novela al cine figuraron los nombres de Pérez-Lugin y Andrés Vázquez; pero en esta segunda versión cinematográfica de «La Virgen del Rocío», ya en trámite en Triana, se cita en la propaganda únicamente al primero por lo que el señor Vázquez reclama sus derechos de autor y los herederos de Pérez Lugin. No tiene reconocido estos derechos según manifiesta el Sr. Vázquez por buena fe y negligencia, pues, en su propósito de ayudar a la vida de su compatriota, no sintió la preocupación formalista, que, por otra parte, pensaba que nunca habría falta.

LLUVIA DE PREMIOS PARA GUIONES Y TRABAJOS LITERARIOS

Con el objeto, la vida cultural madrileña se vivifica y llega la lluvia de premios literarios con más puntualidad y abundancia que la de las nubes. El Síndico del Espectáculo ha convocado el concurso de guiones cinematográficos, esperando que para el día 1 de diciembre, que termina el plazo de admisión, se presenten muchos. ¿Quién no ha sentido la tentación de escribir una comedia y, ahora, un guión de cine?

Entre los premios literarios que se anuncian pedimos destacar el de novela titulado «Arco» de Madrid, de 10.000 pesetas, creado por esta institución cultural en colaboración con la Editorial Norel, que publicará el libro, reservando un 15 por 100 del precio de venta al autor.

Para los pretales novelas, la Agrupación Literaria «Novela» anuncia un concurso de composiciones que no excedan de 20 versos, y para los periódicos, la Junta del Monumento al Cid (Aruntamiento de Burgos) ha establecido premios mensuales de 1.000 y de 500 pesetas, a fin de galardónar los mejores artículos de exaltación de la conmemoración cívica.

+
LA SEÑORA

D.ª Juana García del Moral Losanta

FALLECIO EN AUTOL EN EL DIA DE HOY, A LA UNA DE LA MADRUGADA,
A LOS 49 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

B. I. P.

Su apenado esposo, don Faustino Hierro Orcoas (del Comercio de Calahorra); hijos, Ana Luisa, Armando y Rosario; hermanos, tios, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Autol, 20 de noviembre de 1951.

CONDUCCION DEL CADAVER.—MANANA, DOMINGO, a las DOCE.
FUNERALES.—PASADÓ MARANA, LUNES, día 22, a las NUEVE.